

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.069.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 10 DE AGOSTO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

EL CAUDILLO en San Sebastián

Fernández Ladreda visitó Fuenterrabía y Pasajes

Martin Artajo recibió al Embajador inglés

SAN SEBASTIAN, 9.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha permanecido trabajando toda la mañana en su despacho del Palacio de Ayete. Esta tarde, a las cuatro y media, presidió el Consejo de ministros, que se celebró en la citada residencia.—(CIFRA).

EL SR. FERNANDEZ LADREDA VISITA FUENTERRABIA Y PASAJES

SAN SEBASTIAN, 9.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, se ha trasladado por la mañana a Fuenterrabía, para visitar las obras del malecón que allí se realiza.

Después estuvo en Pasajes, donde recorrió diversas obras y armazós. Por la tarde, regresó a la capital.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en audiencia al embajador de la Gran Bretaña, Sr. Victor Mallet.—(CIFRA).

MOLOTOF OTRA VEZ DERROTADO

Por quince votos contra seis fué rechazada su enmienda sobre el sistema de votaciones

Incendio en una finca de Victor Manuel III

Los daños se cifran en veinte millones de liras

ROMA, 9.—En la finca San Rossore, propiedad del que fué Rey de Italia, Victor Manuel III, se ha declarado un incendio, calculándose los daños hasta ahora en veinte millones de liras.—(EFE)

Suecia se dispone a pedir el ingreso en la O. N. U.

LONDRES, 9.—La Radio de Nueva York ha anunciado que Suecia, después de la reunión que celebrará hoy su Gabinete, enviará a la O. N. U. la solicitud de ingreso en la citada Organización.

Byrnes censuró duramente la táctica dilatoria de los soviets

'No tratamos de dictar las condiciones de paz a nuestros aliados, pero tampoco dejar que ellos nos las dicten'

Por quince votos contra seis fué rechazada por el Pleno de la Conferencia de la Paz, la enmienda soviética para restaurar el sistema de votación de los dos tercios como regla exclusiva. Naturalmente, al lado de Rusia votaron los países sometidos a su mando o influencia.

En la sesión de la tarde la delegación rusa prosiguió su táctica dilatoria. En esta ocasión a cargo de Vichinsky, que formuló algunas protestas sobre cuestiones meramente formularias, protestas enérgicamente replicadas por Bidault.

A propuesta de Mr. Byrnes se aprobó que los aliados que sean vecinos ex enemigos tengan derecho a llevar a los "Cuatro" sus propuestas en relación con la nación vecina ex enemiga. También se acordó que el sábado comience la declaración de los representantes de los países vencidos, empezando por Italia.

La tónica de las sesiones, especialmente la de la mañana, la dió la actitud enérgica del delegado norteamericano al contestar a Molotov. Byrnes rechazó las críticas soviéticas a Gran Bretaña, "nación que durante un año estuvo casi sola la lucha por la libertad", y censuró la táctica dilatoria de los rusos que ha impedido que la Conferencia se ponga a trabajar. "Para hacer la paz, dijo el ministro yanqui, tenemos que estar inspirados por un espíritu de paz, por la voluntad de hacerla, y eso no depende de ninguna regla de procedimiento".

Byrnes se negó a aceptar la Presidencia en la sesión de la tarde, para inaugurar el turno de rotación, por que entiende que esta primera etapa debe ser presidida por la Potencia que ha cursado las invitaciones, es decir, Francia.

LA SESION

PARIS, 9.—En la sesión de esta mañana de la Conferencia de París, el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, impugnó la acusación formulada el jueves de que ciertas naciones—las que tratan de asegurar el derecho de expresar aquí libremente su punto de vista, dijo Byrnes—estén tratando de fomentar la tercera guerra mundial.

El jefe de la delegación estadounidense calificó después de charla ligera y malévola las alusiones soviéticas a un bloque anglosajón. También combatió el alegato ruso de que las naciones que fueron invadidas y ocupadas por el Eje deban tener en la elaboración de la paz mayor voz que los países distantes.

"Creo—dijo—que esas naciones que han enviado a sus hijos a Ultramar, a luchar contra el enemigo común, deben tener el derecho de participar en la elaboración de la paz, y niego el cargo de que esas naciones traten de fomentar la guerra mundial número tres.

Byrnes impugnó igualmente las críticas soviéticas a Gran Bretaña, "nación que durante todo un año sostuvo casi sola la lucha por la libertad". "No pensamos hacer todas las concesiones. No hemos luchado a favor de un mundo libre con el fin de dictar las condiciones de paz a nuestros aliados, pero tampoco para dejar que ellos nos las dicten a nosotros".

El secretario de Estado censuró después amargamente la táctica dilatoria de los soviets, que ha impedido que la Conferencia se ponga a su trabajo. Refiriéndose a la repetición continúa por parte de los soviets de lo que llama declaraciones inexactas sobre sus reservas acerca de las reglas de procedimiento en las reuniones de los cuatro, Byrnes manifestó: "La repetición de una declaración falsa nunca la hará verdadera".

Prosiguió: "¿De dónde viene eso de hablar de bloques? ¿Con qué derecho los que en todas las votaciones van a favor de la Unión Soviética llaman bloque a los que no siempre coinciden con ella? Distaría mucho de ser franco si no dijese que los que más ruidosamente han insistido aquí sobre la unanimidad no muestran tal deseo de llegar a ella. Para hacer la paz tenemos que estar inspirados por el espíritu de la paz, por la voluntad de hacerla y de llegar para ello a una inteligencia. Y por eso no depende de ninguna regla de procedimiento. ¿Por qué hemos de tener esta lucha interminable? ¿Por qué hemos de negar a las naciones que lucharon en la guerra...

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

Colombia agradece a España el envío de la Misión Extraordinaria

Marquina presentó sus credenciales



BOGOTA, 9.—Eduardo Marquina, Embajador extraordinario de España para la proclamación presidencial del nuevo Presidente de Colombia, ha sido recibido en audiencia privada por el Presidente saliente, señor Lleras Camarero, quien, a través de una cordialísima conversación, expresó la complacencia que el Gobierno colombiano sentía al recibir a la misión española, cuya presencia en Bogotá estima como un gran honor. El señor Lleras Camarero hizo grandes elogios del señor Marquina y mostró gran interés en conocer la situación de España en sus aspectos económico y social.

El ministro de Relaciones Exteriores, al recibir a las misiones extranjeras, se expresó también en términos muy afectuosos al conversar con la representación española y rogó se hiciera llegar al Gobierno español la gratitud del colombiano por el envío de esta misión extraordinaria.

En la tarde de este mismo día, el señor Marquina presentó sus cartas credenciales ante el Presidente saliente, acompañado de todo el personal que integra la misión extraordinaria y de los ayudantes militar y civil puestos a disposición de la embajada española por el Gobierno colombiano.—(EFE)

Bevin llegó a París

La Asamblea de la O. N. U. será presidida por Bidault

PARIS, 9.—El ministro de Asuntos Exteriores de la Gran Bretaña, Ernest Bevin, ha llegado en avión al aeropuerto de Le Bourget, procedente de Londres, para tomar parte en la Conferencia de París.

Antes de salir de Londres, declaró: "Ya es hora de dejar de hablar y trabajar. Debemos establecer la paz y poner fin a todas las guerras".

El aspecto físico del ministro no era tan bueno como la última vez que estuvo en París, a causa de la enfermedad que ha sufrido recientemente.—(EFE)

BIDAULT, PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA DE LA O. N. U.

PARIS, 9.—El jefe del Gobierno, Georges Bidault, presidirá la delegación francesa en la Asamblea de las Naciones Unidas que se celebrará en Nueva York durante el mes de septiembre próximo, anuncia el Ministerio de Asuntos Exteriores.

El ochenta por ciento de los edificios de Matanzas, destruidos

La gente huye empavorecida

Dos nuevos terremotos en la zona del Caribe

MIAMI, 9.—Otros dos terremotos más, de gran intensidad, se han registrado en la zona del Caribe, y los funcionarios encargados de la vigilancia de los sismógrafos afirman que se trata de dos fenómenos tan intensos como los del pasado domingo.

El director del Observatorio, Marlon Guilmore, ha manifestado que a causa de la intensidad de los terremotos se rompió el galvanómetro de la Estación meteorológica de Guantánamo y que había quedado inutilizado desde las 9:34 de la mañana (hora local). Añadió: "Los fenómenos registrados han sido tan intensos como el del domingo en la República Dominicana".—(EFE)

EDIFICIOS DESTRUIDOS

MATANZAS, 9.—La expedición de socorro de la Marina de guerra norteamericana ha comprobado que el 80 por ciento de los edificios de esta población han quedado destruidos, y los que aún permanecen en pie, se encuentran inhabitables.—(EFE)

SESENTA Y CINCO MUERTOS, EN MATANZAS

CIUDAD TRUJILLO, 9.—Se ha repetido la serie de temblores de tierra que acaba de azotar las Indias occidentales, y miles de evacuados esperan volver pronto a sus hogares.

Se tienen noticias de que nuevos daños, producidos por la segunda "oleada" en el pueblo de Matanzas, que había sufrido mucho por efecto del primer seísmo que asoló la costa septentrional de la República Dominicana. Parece ser que no hay más muertos, cuyo total como consecuencia de los terremotos y desde que éstos se iniciaron el domingo, es de sesenta y cinco.—(EFE)

LAS AGUAS SE RETIRAN VEINTICINCO METROS

SAN JUAN DE PUERTO RICO, 9.—Los habitantes de Mayaguez y de Aguadilla, en la costa Noroeste de Puerto Rico, se han refugiado en las tierras altas por temor a un maremoto, cuando las aguas del mar se retiraron de la costa después de dos temblores de tierra. La gente, presa de pánico después del primer movimiento sísmico, al ver que el mar se retiraba unos sesenta y cinco metros de la costa, huyó empavorecida a refugiarse en los cerros que rodean la parte Norte de la ciudad de Mayaguez. En Aguadilla al retirada de las aguas al-

Los españoles de Santo Domingo salieron indemnes del terremoto

MADRID, 9.—Según las últimas noticias recibidas de los medios bien informados, la población española residente en Santo Domingo no ha sufrido daño alguno a consecuencia del terremoto que ha asolado varias zonas de la República Dominicana.—(LOGOS)

Entrega del cañonero "Pizarro" a la Marina española

EL FERROL DEL CAUDILLO, 9.—Hoy se ha verificado la entrega del nuevo cañonero "Pizarro" a la Marina española. Asistieron al acto las autoridades de Marina, el personal directivo del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares y la Comisión Inspectora del Estado.

Las características de la nueva unidad de nuestra Escuadra son las siguientes: Esloza total 95'208 metros; eslora entre perpendiculares, 87'535 metros; manga, 12'150 m.; puntal a la cubierta principal, 5'350 m.; desplazamiento normal, 1.710 toneladas; máquinas: dos calderas de vapor recalentado alimentando dos fogos de turbina, engranaje de simple reducción, de cinco mil caballos, a 350 revoluciones por minuto. Velocidad, 20 nudos. Autonomía, a 14 nudos, 3.000 millas.

Armamento: seis cañones de 105 milímetros, antiáereos de tres ejes; cuatro montajes dobles de 37 mm. antiáereos estabilizados; seis ametralladoras de 20 mm. antiáereas; cuatro montajes de cargas de profundidad; un deslizador de cargas de profundidad; una instalación portátil de 30 minas con diez cargas; un equipo de paravanes protectores y un productor de nieblas.

Su dotación está formada por 251 hombres y está mandado por el capitán de fragata D. Alfredo Lostau.

canzó una distancia de veinticinco metros. El comercio y las escuelas cerraron sus puertas, y como en Mayaguez, la gente ha permanecido en las montañas cercanas durante varias horas, y regresó a la ciudad cuando las aguas volvieron a su nivel normal.

La casa de campo de Churchill será conservada como lugar histórico

Al ex-premier le será erigida una gigantesca estatua en Dover

LONDRES, 9.—Un grupo de amigos del ex primer ministro británico, Winston Churchill ha adquirido la casa y terrenos de Chartwell, propiedad del mismo en Westham, Kent, que ha sido su residencia de campo y la de su familia durante los últimos veinticuatro años. En el contrato de compra se especifica que Churchill y su familia continuarán viviendo allí durante toda su vida, pero a su muerte, será entregada al "National Trust"



—organización británica que se ocupa de la conservación de los lugares históricos y de interés—como memoria a la labor realizada por Churchill en la historia de Gran Bretaña.

Churchill ha prometido dejar en la casa efectos que puedan tener interés nacional. La posesión comprende unas ochenta hectáreas de terreno y la casa contiene 19 dormitorios, así como un gran estudio donde el ex-premier se dedicaba a la pintura.

En una reunión privada del Consejo de la ciudad de Margate, de Kent, se ha estudiado una propuesta para erigir una gigantesca estatua del ex primer ministro sobre los acantilados de Dover, a modo de "Estatua de la Libertad" en Gran Bretaña.

Una coruñesa fallece en Nueva York

NUEVA YORK, 8.—Entre los miembros de la colonia española últimamente fallecidos, figura Isidora Pita, de 51 años, natural de La Coruña.—(EFE)

LA URBE

Recibo la siguiente carta:

"URBE ET ORDINE"

Sr. Redactor de "La Urbe",
La Coruña.

Muy señor mío y estimado amigo: Aunque reiteradamente y correspondiendo a los diversos barrios de la ciudad, se han dirigido a esta sección reclamando una intervención energética y eficaz contra los noctívagos desaprensivos, una vez más, quiero tocar este tema en lo que se refiere al hasta hace poco tiempo recogido y apollible barrio de la llamada "ciudad vieja".

Estamos en fiestas... (1), y claro, siempre es motivo de alteración y mayor libertad en lo que se refiere a las juergas nocturnas; pero como ésta viene ya de tiempos anteriores y, como al parecer no tiene fin—ni tendrán—estas aludidas juergueolas, a las que no encuentro justificación alguna, he aquí el por qué de indicar directamente la causa.

Siempre que en el Restaurante situado en el Parrote tienen lugar las fiestas nocturnas—y que no son pocas—al finalizar éstas, sobre las 3 o 4 de la madrugada—muchos de los asistentes, ignorantes quizás de que existen otros muchos pacíficos ciudadanos con ganas de descansar de las tareas diarias, se dedican a desarrollar "escenas de Opera", con los correspondientes gritos, voces y demás sonidos guturales, a fuer de las consabidas "palmaditas", etc., etc. Yo creo, que como al parecer la educación no riga para estos señores, es preciso obrar energicamente, puesto que hay días que las juergueolas se prolongan, y la verdad que ello no tiene gracia, ni se aguantan fácilmente. Y conste, que mi queja no afecta para nada a dicho restaurante, que para mí tiene el mayor afecto, sino solamente—repto—contra las habituales y fiarrmónicas asistentes.

Otra clase de vocalistas, la forman los domingueros "playistas", que, a su regreso—días hubo que hasta las 5 de la madrugada—en los vaporcitos del servicio de Santa Cristina y Santa Cruz, promueven verdaderos escándalos nocturnos, y con resultados semejantes a los aludidos primeramente.

No habrá posibilidad de que regresen con la compostura debida, y evitar estos aparatosos y desagradables conciertos, a base de canciones tan tiernas y sugestivas... (?) como "...pelonaaa... sin pelo..." etc?

Y para no hacerme cortó... hay otro temita, que no quisiera dejar de aludir. Me refiero a esas bombas atómicas—perdón, palanquetas...—que, reflexionando distendidamente, aún es hoy el día que no encuentro justificación alguna en su empleo a las altas horas de la noche como ocurre frecuentemente.

¿Qué influjo psíquico o artístico pueden ejercer en los concurrentes a las diversas fiestas, estos estrepitosos y ruidosos artefactos? Yo creo que ninguno, y el objeto único—y esto sí que lo consiguen—perceptible, es el de molestar en grado sumo, durante toda la santa noche.

¡Buena!!; pues a todo esto unan ustedes el prolongado y monótono "pitorreo" de las sirenas de los vapores de pesca, y tendrán una sinfonía nocturna, que dudo mucho haya superado compositor alguno habido o por haber.

Y termino ya, porque en verdad he sido extenso en demasía, pero no sin antes rogar a quien puede y debe hacerlo, ponga coto a tanto desmán y juerga nocturna, que dice muy poco en pro de la educación cívica y particular de muchos noctívagos y desaprensivos coruñeses.

Con gracias por su atención, se reitera de Vd. suyo affmo. s. s. y amigo q. e. s. m.

J. V. D.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN LORENZO, MARTIR

Este glorioso mártir español nació en Huesca y fué el primero de los siete diáconos de la Iglesia Romana. Su martirio, popularizado por los versos de Aurelio Prudencio, es uno de los más célebres del Martirologio. Habiéndole intimado el Prefecto de Roma la entrega de los supuestos tesoros fabulosos de la Iglesia, Lorenzo con una sublime ironía, hizo desfilar ante sus ojos codiciosos los lidiados y harapientos que estaban socorridos por la Iglesia. El tirano le hizo asar en unas parrillas. Lorenzo hablando a los verdugos, les decía: "Ya estoy asado por un lado; podéis volverme del otro, y comeros mi carne".

CULTOS

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.—Novena al Glorioso San Roque.—El día ocho dió comienzo esta tradicional novena. Todos los días misas de comunión a las 8 y 9, en las que se hará el ejercicio y por la tarde a las 7 y media.

Los sermones están a cargo del R. P. Enrique Aibiol C. M.

Reunión de Artesanos

Esta noche, a las once, se celebrará la cuarta verbena en LA SOLANA, en la que actuará el aplaudido estilista RODRI-MUR y la ORQUESTA UBIERNA, con la pareja de bailes IRIS & RIBEIRO. Las invitaciones pueden recogerse en Secretaría hasta las 12 de la noche.

Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

Casino de La Coruña

Con el fin de tomar el máximo de medidas para evitar la intromisión de personas ajenas a la Sociedad, en los festivales que se celebran en el Parque, la Junta Directiva acordó, para lo sucesivo, que los señores socios y sus familias tendrán la obligación de presentar en Secretaría el carnet de identidad para poder recoger el billete de entrada al Parque en días que se celebren verbenas, sin cuyo requisito no será entregado el mencionado billete contrasñando el carnet en el momento de adquirirlo.

Asimismo se recuerda que dichos documentos—carnet y billete—que son personales e intransferibles, serán exigidos con todo rigor a la puerta del Parque.

La Coruña 9 de agosto de 1946.
El Secretario,
JUAN CASAL REY

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar, en mm., 760'6.
Temperatura máxima, 25'6.
Id. mínima, 14'5.
Humedad media en por ciento, 74.
Dirección más frecuente del viento, SW.
Velocidad media en kilómetros por hora, 6'9.
Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 330.
Visibilidad media en kilómetros, 18.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Estado de la mar, rizada.

Para mejor comodidad de los fieles, el ejercicio de la tarde y los de la festividad serán en la G. O. de Atocha.

SANTA BARBARA.—El domingo, 11, se celebrará en esta iglesia la fiesta del Santísimo Sacramento. Por la mañana a las once, será la Misa solemne, quedando el Señor expuesto a la adoración de los fieles hasta los ejercicios vespertinos que darán principio a las siete.

Finalizados estos cultos habrá procesión con S. D. M. En los ejercicios de la tarde predicará el R. P. Antonio Gil Fernández, Franciscano. El lunes 12, fiesta de la Madre Santa Clara habrá Misa cantada a las once, quedando el Señor expuesto a la adoración de los fieles hasta los ejercicios de la tarde, que empezarán a las siete y media.

SALVE SABATINA EN HONOR DE LA PATRONA DE LA CORUÑA.—Hoy, a las siete y media de la tarde se cantará en la capilla de la Santísima Virgen del Rosario la Salve Sabatina, según el Rito Domhulcano.

Habrà sermón a cargo del R. P. Prior de aquella residencia, Fray Secundino Martín.

HIJAS DE MARIA.—Hoy, sábado, a las seis de la tarde habrá Junta de Aspirantes.

CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE BEGOÑA. (Avenida de la Habana, 6 y 7, Ciudad Jardín).—El domingo habrá misa pública a las once.

SANTO DOMINGO.—Mañana celebrarán sus cultos mensuales las Cofradías del Niño Jesús y de la Beata Imelda. Misa de Comunión a las nueve y el ejercicio de la tarde a las seis.

NOTAS Y AVISOS

UPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 063.

Programa de las obras que ejecutará la banda de música del Regimiento de Infantería Isabel la Católica número 29, el día 10 de agosto en el paseo de Méndez Núñez, a las 23'30.

Primera parte.—Luz de España, pasodoble, Rebollo; Noches de Figaro, overtura, Mozart; El Caserío, fantasía de la zarzuela, Guridi.

Segunda parte.—Danubio Azul, vals, J. Straus; La Gran Pascua rusa, overtura, Korsakow; Moros y Cristianos, fantasía de la zarzuela, Serrano.

SUCESOS.—Conmocionado al caerse de una ventana.—El niño de 5 años.

PONCHE "NOVO"

Santiago Román Mayo, de la calle de Pastoriza, se cayó de una ventana y sufre contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción visceral.

Sufre una fractura por caída.—Amador Edreira Castiella, de 24 años, de Sésamo, en Culleredo, se produjo la fractura de la tibia derecha al caerse al suelo. Quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal.

Muy pronto y por pocos días: GRAN CIRCO TEBOL

VERDADERO ACONTECIMIENTO CIRCENSE CON SUS

DOSPISTAS

HROS. CAPE 100 ARTISTAS RIGO Y ALEX

¡IMPONENTE ALUD DE CARCAJADAS...!

¡MAS ARTE! ¡MAS HUMOR! ¡MAS LUJO! ...y ¡MAS EXITO!

con la opereta de MUÑOZ ROMAN y el maestro ALONSO

Doña Mariquita de mi corazón

En ULTIMAS DEFINITIVAS representaciones por la GRAN COMPANIA del TEATRO MARTIN, de MADRID

HOY, en el ROSALIA CASTRO

MAÑANA: DESPEDIDA de la Compañía con dos GRANDIOSAS Funciones

Cine Avenida

HOY, a las 11: EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO, con la presentación de la más joven y bellísima "estrella" del baile clásico español y regional

Pilarín Cerezo

con la cooperación del maestro

ALFREDO ROMERO

"Pilarín CEREZO", genio de la danza y del baile clásico español, será un acontecimiento por lo depurado de su arte, por su belleza y lujosa presentación. Se despachan localidades desde las cinco de la tarde

RAMBAL

EL CREADOR DE UN ESPECTACULO EMOCIONANTE

RAMBAL

EL ACTOR EXTRAORDINARIO Y EL DIRECTOR UNICO

RAMBAL

CON SU PASMOSO ESPECTACULO, EL MAS IMPORTANTE DE EUROPA,

se presentará el LUNES, 12, con carácter de GRAN ACONTECIMIENTO.

EN EL

TEATRO ROSALIA CASTRO

La Solana

HOY, SABADO, DE 8 A 10

Gran Té de Moda

ULTIMAS ACTUACIONES DE LA FAMOSA PAREJA DE BAILL

IRIS & RIBEIRO

MAÑANA, DOMINGO, como DESPEDIDA de esta pareja de baile internacional, se celebrará una

Extraordinaria Verbena

SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE.

Teléfono 1204

EL REY DE LA POLICIA MONTADA

Colosal super-serie, en la que, cuanto ha podido imaginar la fantasía de SALGARI y JULIO VERNE, está condensado con un verdadero enjambre de luchas encarnizadas en la tierra, en el mar, en el aire, y fuego.

NUESTRAS FIESTAS

PROGRAMA PARA HOY, DIA 10, SABADO

A las doce de la mañana, Concierto en el Relleno por la Banda de Comne y los galteros del grupo enxebre de Cachuera.

A las siete y media de la tarde, en la Plaza de Toros, Fiesta Gallega con intervención de los Coros Toxos e Froles, de El Ferrol del Caudillo; Masa Coral de Educación y Descanso La Artística, de Pontevedra, y Cántigas da Terra, de La Coruña, con arreglo al siguiente programa:

Toxos e Froles, de El Ferrol del Caudillo.—1, Mozo do sombreiro gacho; 2, Pol-o mar abaixo; 3, Alborada Gallega (Veiga); 5, O Gaitero de Montefurado; 6, Baile por las parejas; 7, Baile por la pareja infantil; 8, Mariñán.

Masa Coral de Educación y Descanso La Artística, de Pontevedra.—1, Salcedo, foliada (A. Estévez); 2, Non racha o pandeirado, pandeirada (A. Estévez); 3, A Cruña, foliada (A. Estévez); 4, Baile por las parejas; 5, De Ruada mulleira a cuatro voces (A. Bergés); 6, Retesla popular, (Juan Serrano); 7, A Greva, foliada, para desfile.

Cántigas da Terra, de La Coruña.—(Del folklore regional anónimo).—1, Ruada de Bergantinos; 2, Alalá; 3, Can-

to de Pandeiró; 4, Actuación de las parejas de baile; 5, Trq.u.a. troua, pandeirada; 6, Baile por las parejas infantiles; 7, Foliada de Rejondeja.

PROGRAMA PARA EL DOMINGO, DIA 11

A la tarde, en la bahía, regatas de traineras. Último día de iluminación.

Centro Cultural y Deportivo de Santa Lucía

Esta Sociedad celebrará esta noche, a las once, y en su Parque Pista de la calle Concepción Arrenal, una gran verbena en honor de los socios y sus familiares. La notable "Orquesta Oriente" y su gran vocalista FERNANDO amenizarán este brillante festival; rogándose a las señoras asistir de traje largo y martón. Será indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY

ALTO: 8 y 11

PRIMER REESTRENO

La regocijante comedia

Turbante blanco

Con un reparto formidable: Adriano Rimoldi, Mery Martín, Raúl Cancio y Ailola Palacios

SAVOY-HOY

METRO presenta una gran película, con cuatro famosas estrellas

Cuando ellas se encuentran

Sentimiento y humorismo femenino Joan Crawford, Robert Taylor, Greer Garson, Herbert Marshall

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO. Las más extraordinarias y fantásticas aventuras

Tarzán en la ciudad muerta

Tigres, leones, elefantes... Sensacional, emocionante

8 - 11 TOLERADA

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Un espectacular idilio musical

HONOLULU

Hawai; alegría, ritmo, belleza...

ELEANOR POWELL, ROBERT YOUNG

NO-DO 185 B. 8 - 11

CINE MONELOS

"La pantalla de los éxitos" presenta!

Joan Bennet y Jack Benny en su sensacional comedia

Cómicos en París

Vea esta formidable película, con los mejores artistas americanos

HOY, a las 6'15 y 8'15

LA GRANJA

Teléfono 3270

De 8 a 10: GRAN TE DE MODA. Amenizado por la formidable Orquesta de JUAN MORELL.

A las 11: CENA BAILE. Amenizada por la Orquesta ORPHEO, con su gran cantante CELI.

Presupuestos gratis para Bodas y Banquetes

LA SOLANA

HOY, SABADO, de 8 a 10

GRAN TE DE MODA

Ultimos días de actuación de la famosa pareja de baile

IRIS & RIBEIRO

Gran éxito del aplaudido estilista

RODRI - MUR

y la Orquesta UBIERNA

A las cuatro de la tarde, organizado por La Venatoria.

TIRO AL PLATO

Mañana, domingo, a las 11 de la noche

EXTRAORDINARIA VERBENA

DESPEIDIDA de IRIS & RIBEIRO

Inglaterra rechaza las reparaciones que Rusia pretende de Alemania

Los soviets anuncian que mantendrán sus aspiraciones sobre las propiedades austríacas

LONDRES, 9.—La declaración del Foreign Office en la que se expone la necesidad de tratar a Alemania como una unidad económica, rechaza la petición rusa de diez mil millones de dólares en pago de las reparaciones alemanas y acusa a la URSS de repudiar unilateralmente el acuerdo de Potsdam, informa la Agencia United Press.

La mencionada Agencia añade que la declaración que ha sido enviada a los representantes de Estados Unidos, Rusia y Francia simultáneamente con el proyecto de fusión de las zonas americana y británica, dice que "la Gran Bretaña no aceptó nunca la pretensión soviética de percibir diez mil millones de dólares en concepto de reparaciones y hace notar que en Potsdam se establecieron las bases para que el pago de las reparaciones dejara suficientes recursos al pueblo alemán, a fin de que éste pudiera subsistir sin ayuda exterior, al menos hasta que Alemania tenga como unidad económica un saldo de exportación y que el Gobierno soviético no tiene derecho a tomar en concepto de reparaciones las mercancías fabricadas actualmente o las ya existentes".—(EFE).

LOS RUSOS MANTIENEN SU ACTITUD SOBRE AUSTRIA

VIENA, 9.—El Consejo aliado ha rechazado hoy la petición soviética sobre la nueva ley de nacionalización, pero el comandante jefe ruso, Kurosov, informó al Consejo que Rusia no se dará por enterada de dicha ley, por lo menos en lo que se refiere a la propiedad en la zona Este.

Después que el Consejo rechazó la petición de anular la ley, por considerar que ello constituiría una violación del nuevo acuerdo de control y del de Potsdam y de manifestar que esa acción se debe considerar como un acto no amistoso hacia los aliados, Kurosov declaró que el mando soviético se reserva el derecho a tomar cualquier medida para proteger lo que se considera derechos de propiedad soviética en la zona Este.—(EFE).

La bomba atómica, arma de guerra biológica

Los peces contaminados de radioactividad no podrán reproducirse

EN AGUAS DE BIKINI 9.—El capitán de fragata Roger Revelle, oceanógrafo de la Marina de los Estados Unidos, ha manifestado que la bomba atómica submarina ha hecho necesario que el servicio secreto militar estadounidense obtenga datos sobre la corriente del agua en todos los puertos del mundo, ha declarado que la explosión atómica a escaso nivel del agua demostró la capacidad de la bomba en lo que se refiere a esparcir radiaciones radioactivas prolongadas y creó multitud de problemas respecto a la difusión y alcance de aquéllas. Afirmó que será necesario estudiar la corriente de los puertos del mundo por si la radioactividad producida por la explosión puede contaminar las aguas debido a la difusión rápida de las radiaciones por las corrientes. Ha indicado que la bomba atómica además de ser útil como proyectil explosivo e instrumento de guerra, pudiera ser un arma de guerra biológica también. Las plantas submarinas que se encuentran en el fondo de la laguna están contaminadas de radioactividad y los peces que se alimentan de las mencionadas plantas se están volviendo radioactivos y se espera que esa circunstancia tendrá efectos notables, pues los que sobrevivan no podrán reproducirse.—(EFE).

ESTUDIANTE! Entrate de las becas que rigen las convocatorias de las becas "Alberto Ortega" y "Enrique Botomayor".

SANATORIO RIAZOR

AVENIDA DE LA HABANA, NUM. 6, 7 Y 8. TELF. 3170
LA CORUÑA

Director: J. LARRBA
APARATO DIGESTIVO
Medicina y cirugía. Rayos X
Consulta de 11 a 1 en el Sanatorio y de 5 a 7 en Real 36-2.

DR. CARLOS CALDERON
HUESOS Y ARTICULACIONES,
CIRUGIA ORTOPEDICA Y VASCULAR
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
Real, 36 - 2.

EISENHOWER recibe el homenaje del Congreso brasileño

RIO DE JANEIRO, 9.—En sesión solemne de la Asamblea Constituyente, cuyo recinto se hallaba lleno de invitados con asistencia del Cuerpo diplomático y otras personalidades, el jefe del Estado Mayor norteamericano, general Eisenhower, ha sido objeto de un homenaje especial.

La esposa del Caudillo, en Bilbao

BILBAO, 9.—Esta tarde estuvo en esta capital la esposa del Jefe del Estado, acompañada de la Duquesa de Medinaceli. Efectuó algunas compras, regresando por la noche a San Sebastián.—(CIFRA).

La Conferencia de la Paz

(CONTINUACION DE PRIMERA) rra el derecho de exponer sus puntos de vista?

LA ENMIENDA, RECHAZADA

Después de declarar Bidault cerrada la discusión, anunció que los Soviets habían presentado oficialmente una enmienda para restaurar la regla primitiva indicada por los cuatro grandes sobre el procedimiento de votación, según la cual las recomendaciones ha-

la Secretaría en la traducción al ruso de los documentos". "La forma en que se ha trabajado hasta ahora es muy poco conveniente para nosotros, e indica exceso de apresuramiento. Es desorden, y es imposible seguir así".

MAS DIFICULTADES SOVIETICAS

Bidault contestó que tenía que oponerse a semejante afirmación, y explicó que, al haber terminado con



porque lo cuidamos especialmente, el coñac Grand-Père le agradará más.

BARBIER

CONSULADO • GRAND-PÈRE • ROYAL • EXTRA

brian de aprobarse por las dos terceras partes de los votos.

Seguidamente se pasó a votar, empezándose por la enmienda en cuestión, que es la que fue rechazada por 15 sufragios contra 6: los de Rusia, Rusia Blanca, Ucrania, Yugoslavia, Polonia y Checoslovaquia.

A continuación comenzó la votación por el sistema de aclamación sobre cada una de las reglas. Al llegarse a la relativa al tan disputado procedimiento de votación, es decir, a la aprobada enmienda británica, según la cual habrá recomendaciones por la mitad más uno de los sufragios, y otras por las dos terceras partes de ellos, se pidió la votación nominal, y, con sorpresa de todos, fueron sólo cinco votos los que se le opusieron: el delegado yugoslavo se había confundido y había votado a favor. Así que Bidault hubo de anunciar la aprobación del procedimiento mixto, por 16 votos contra 5 (los de Rusia, Rusia Blanca, Ucrania, Checoslovaquia y Polonia). No obstante, lo probable es que en el acta se subsane la equivocación del yugoslavo y se haga figurar el voto de éste contrario a la moción.

En el voto final sobre las reglas en general, Polonia y Checoslovaquia se abstuvieron, aprobándose aquéllas por quince votos contra cuatro: los de Rusia, Rusia Blanca, Ucrania y Yugoslavia.—(EFE).

Sesión de la tarde

PARIS, 9.—La sesión vespertina del pleno de la Conferencia de París comenzó a las cuatro y diez, hora local.

Bidault, presidente interino hasta ahora trató de entregar la dirección de los debates a Byrnes para que, aplicándose ya el sistema de rotación, desempeñara los tres primeros días de presidencia normal.

El delegado norteamericano, no quiso aceptar, sustentando el criterio de que la potencia invitante debe asumir el primer turno de presidencia permanente, aunque haya por la misma razón, desempeñado la provisional.

Inmediatamente comenzó Vichinsky a exponer quejas de la organización de la Conferencia, y en particular de la tardanza con que se ha hecho circular el orden del día de la sesión de la tarde, así como del "fracaso de

retraso la sesión de la mañana el orden del día de la tarde sólo incluía cuestiones planteadas ya en la reunión anterior.

Seguidamente, Vichinsky pidió se discutiese inmediatamente el orden del día de la sesión, pero a continuación preguntó quién lo había preparado y por qué se habían incluido en él las cuatro cuestiones que contiene, y no otras. Luego se quejó de no haber recibido aún la copia en ruso del repetido orden del día, insistiendo en que el ruso es idioma oficial lo mismo que el francés y el inglés. Vichinsky terminó afirmando que la delegación soviética quiere terminar la labor de esta Conferencia, pero que si se sigue el procedimiento empleado hasta ahora surgirán dificultades y se perderá un tiempo que los Soviets quisieran ver ganado.

Por segunda vez contestó Bidault, acaloradamente y para manifestar que no deseaba prolongar un diálogo que resultaba inútil y hasta perjudicial.

Bidault explicó por lo demás que el orden del día fue preparado por el Secretario general bajo su vigilancia personal y directa, y que tres de los asuntos del mismo fueron discutidos por la mañana, sirviendo el cuarto, sencillamente para adelantar las gestiones de terminación de la organización retrasadas durante semana y media por el debate sobre procedimientos.

El belga Spaak indicó entonces que la Conferencia ya había decidido por unanimidad discutir los tres primeros puntos del orden del día que eran resoluciones de la Comisión de Procedimientos y pidió a Bidault los pusiera efectivamente a discusión.

EL ORDEN DEL DIA, APROBADO

Después de dos horas de debate sin importancia, la Conferencia aprobó los puntos del orden del día con una modificación intrascendente, pedida por el delegado soviético y a la que Bidault, tan cansado como molesto por los ataques de Vichinsky, se dobló.

Luego la Conferencia adoptó por unanimidad la propuesta de Byrnes de que los aliados que sean vecinos de ex enemigos tengan derecho a llevar a los cuatro grandes sus propias propuestas en relación con la nación ex enemiga vecina suya, cualquiera que haya sido la suerte que corriera en la Conferencia. También se aprobó la propuesta de Byrnes de que los representantes de los Estados ex enemigos comiencen a declarar por la tarde el sábado, empezando por Italia. Entre otros puntos aprobados figura la recomendación de que las sesiones de la Conferencia, incluso las de las Comisiones, queden abiertas a la Prensa.

A continuación, la Conferencia se puso a deliberar sobre la propuesta yu-

Crónica de París

(CONTINUACION DE OCTAVA)

observaciones y se comenta la buena hechura de los trajes grises o azul marino de Molotov y el gesto elegante como echado para atrás y solemne de Byrnes al hablar, y la corrección exquisita con que pronuncia el jefe de la delegación británica, y el tono razonable y conciliador con que se expresa M. Spaak, un traductor delgado y desgachado vierte al ruso desde la tribuna de oradores el último discurso. El procedimiento es lento y esto da lugar a lapsos de reposo. Cada delegado pronuncia su discurso en la lengua de origen y después, inmediatamente, es traducido al francés, al inglés y al ruso. Cuando empieza la traducción rusa se oye un cierto ruido, cierto ruido de gentes que se van y de conversaciones que se inician; creo que son minoría los delegados que entienden la lengua de Moscú.

Entre los periodistas se aprovechan las traducciones al ruso para fumar un cigarrillo.

Como desde todas partes, desde todas las galerías, todos los salones, e incluso desde el bar se puede seguir la marcha de la sesión por el estupendo sistema de altavoces que ha "sonorizado" el Palacio de Luxemburgo, el bar y el salón de té son los lugares más frecuentados y animados. El bar de Prensa, situado en el piso bajo, abre sus puertas a uno de los más encantadores rincones de los jardines del Luxemburgo. Una copa de buen champán, setenta y cinco francos... Hay buenos "sandwichs" y cerveza no mala. Además los periodistas y delegados tenemos otro privilegio: cada dos días se nos vende un paquete de cigarrillos franceses. Esto en una Europa donde tiene que racionarse el tabaco, es algo muy apreciado.

Pero vagando y divagando sobre curiosidades me he apartado del motivo inicial de esta crónica sobre el aspecto que presentan los debates en el seno de las Comisiones. Es en él donde yo he descubierto el carácter esencialmente democrático de esta Conferencia, y digo "democrático" en el significado más digno de esta palabra...

En las reuniones de las Comisiones todo el mundo—delegados y periodistas—está a la misma altura, nos movemos en el mismo plano. Y vista así la Conferencia y los participantes, sin las jerarquías que produce la arquitectura de un hemicycle, la cosa cambia completamente.

No hay que olvidar que esta Conferencia—y creo que es su principal característica—no se parece, en nada a las organizadas antaño por los países totalitarios y sus satélites. En las Conferencias montadas a la moda alemana o italiana de antes de la guerra o durante la misma, dominaban los uniformes y el estilo casi militar: uniformes de cargos oficiales, de partidos políticos, militares, diplomáticos, de técnicos organizados corporativamente... Aquí impera la chaqueta y hasta la camisa de color y el cuello blanco con corbata de fantasía. En las Conferencias solemnes de Berlín o Roma todo eso que era rígido, matemático y protocolario. Sin duda, estáticamente estaban mejor, eran más espectaculares. Aquí todo es llano y quizá demasiado simple. El gran salón Clemenceau, magnífico en su decoración de oro viejo, pide recepciones "más vestidas". Y, sin embargo, he aquí el panorama que he visto mientras la Comisión de procedimientos discutía dramáticamente—la palabra no es exagerada—el Reglamento de votación por mayoría simple o de dos tercios. Una de las puertas del enorme salón está abierta a una antecámara, en la que delegados y periodistas se pasean y charlan. Se han dispuesto unas filas de sillas doradas para que los periodistas podamos seguir, a unos metros de distancia, las discusiones. Pero en las sillas sólo se sientan algunos colegas cansados; el resto, en grupo, hemos desbordado hasta el lugar que, lógicamente, se nos había señalado y hemos avanzado hasta unos pasos de la mesa de trabajo de la Comisión, una están sentados sobre una gran mesa artística que decora el salón; otros ocupan divanes laterales y centrales; se fuma, y las cojillas caen sobre la alfombra roja... Alrededor de la mesa de la Comisión se sientan los delegados. Los fotógrafos trabajan como les viene en gana y se desplazan de un lado para otro cuando les parece; algunos, terminada su tarea por el momento, en espera de la fotografía sensacional, se han sentado en el suelo. Cada delegado, al hablar, se levanta, se pone en pie. En el centro de la gran mesa hay una mesa, sin duda de secretarios. Un marinero francés, de uniforme, traslada al micrófono de orador en orador. Los discursos se oyen así perfectamente en todo el pasaje.

Yo no quisiera, de ninguna manera, ofender ni a los organizadores ni a los componentes de la Conferencia de la Paz. La importancia y la seriedad de esta reunión internacional, cuyo fondo es, sin duda, trascendente, son innegables. Pero el efecto que me ha hecho el salón en que estaba reunida la Comisión de procedimientos, es decir la que ha señalado la forma en que tenía que trabajar la Conferencia, ha sido el de una gran sala, en la que se juega una enorme partida de bacarrá o de "chemin de fey".

goslava de que se admita en ella a Albania con carácter consultivo.

El jefe del Gobierno griego, Tsaldaris, se opuso enérgicamente a la admisión de Albania, a la que acusó de haber hecho la guerra contra Grecia y de no haberse puesto al lado de los aliados en su lucha contra el Eje.

Byrnes hizo constar que la petición de Albania no podía ser considerada de una manera aislada y que, al mismo tiempo, deben considerarse las de Cuba, Méjico y Egipto, y sugirió que todas estas cuestiones sean referidas a la Comisión general, que se ha creado de acuerdo con las normas recientemente aprobadas para tratar de los problemas generales. Tsaldaris hizo notar que el ataque de Albania contra Grecia fue la conclusión fatal de la política seguida por Albania desde 1941. Se acordó seguir el debate mañana a las diez de la mañana. Se aprobó asimismo que en la plenaria de mañana Italia exponga su punto de vista. A continuación la sesión plenaria de la Conferencia de la Paz levantó la sesión a las 8:50 de la noche, hora local.—(EFE).

El Servicio de Ayuda Juvenil del Frente de Juventudes proporciona a todos los que lo deseen, las bases de las innumerables becas que acaban de convocarse por la Delegación Nacional

destruya el vello;

PERO NO ESTROPEE LA EPIDERMIS ...

Casi todos los procedimientos empleados para eliminar el vello son a la larga contraproducentes. Contribuyen a fortalecer las raíces y encima ajan y deterioran la epidermis. Solo uno resulta práctico por su eficacia, cómodo por su aplicación, inofensivo por su suavidad: el depilatorio MILO'S, finísimo esmeril que destruye el vello sin afectar para nada la piel.

DEPILATORIO MILO'S

PRODUCTOS NACIONALES (S. A.) • APART. 601 • MADRID

Ayer salió el primer avión español

Espectáculos Madrid-Roma

Invirtió menos de cuatro horas en el viaje

MADRID 9.—Esta mañana ha salido del Aeropuerto de Barajas el primer avión de la Compañía Iberia que hace el recorrido a Roma, con escala en Barcelona. El viaje de regreso lo efectuará mañana.—CIFRA.

ROMA 9.—Con un excelente vuelo directo de Madrid a Roma ha quedado inaugurada la línea aérea española que enlaza ambas capitales en un servicio semanal de ida y vuelta. El cuatrimestre de la Compañía Iberia que había despegado del aeródromo de Barajas a las 8'50 de la mañana aterrizó a las 12,40 en el aeropuerto romano de Ciampino. La llegada del aeroplano español entre cuyos pasajeros figuraban varios súbditos de países hispanoamericanos y el Director de la Compañía Iberia Sr. Gómez Lucía, fué presenciada por un grupo de personas entre las cuales figuraban representantes de ambas embajadas españolas en Italia y cerca de la Santa Sede y del Ministerio Italiano de Aeronáutica.

Los viajeros se mostraban complacidos del vuelo que ha durado menos de cuatro horas aunque para este recorrido se calcula una velocidad comercial aproximada a las cinco horas. El embajador de España en Roma, don José Antonio de Sangroniz, reunió por la noche en su residencia a algunas personalidades llegadas a Roma con este motivo. El viaje de vuelta de Roma a Madrid, está previsto para mañana sábado por la mañana.—EFE.

El Gobernador de la Guinea española llega a Bata

Realizó varias visitas a las numerosas obras en construcción

SANTA ISABEL (Fernando Poo) 9.—El Gobernador General de la Guinea Española Sr. Bonelli, al que acompañaba su familia y ayudante militar, llegó a Bata, donde fué recibido por el subgobernador comandante Chicharro, representantes oficiales, fuerzas de la Guardia civil y la población europea e indígena. Después de recibir a distintas representaciones oficiales y de entidades particulares, recorrió algunos lugares de Bata. Más tarde y también acompañado de su séquito, se trasladó a Río Benito, donde le recibieron las autoridades locales. En la misión católica visitó las obras de la nueva iglesia de amplias proporciones y bellas líneas arquitectónicas. Luego inspeccionó las obras de construcción de una nueva carretera de Ido a Kalyon. En las primeras horas de la noche regresó a Bata y seguidamente continuó hasta la demarcación de Niefang, donde visitó las obras de construcción de una zona sanitaria y un campamento militar. Por la noche y con un equipo portátil de cine sonoro, el Sr. Bonelli ofreció una interesante proyección que fué presenciada por infinidad de indígenas llegados desde diversos puntos para saludarle. Luego de visitar las obras de otra importante carretera, llegó al poblado de Anisuk, donde numerosos indígenas le tributaron un gran recibimiento. Allí efectuó otras visitas y repartió diversos regalos entre la población. Asistió a la bendición de un secadero de cacao, construido por el Patronato de indígenas con vistas a la creación de una Cooperativa Agrícola. En la demarcación de Mikomeseng, visitó una leprosería e hizo un importante donativo destinado a los enfermos leproso. En Ebebyn, recorrió las obras de ampliación de una zona sanitaria y ofreció, como en las restantes demarcaciones, una proyección cinematográfica. De regreso a Bata, efectuó allí otras visitas y fué obsequiado con un vino de honor en el consejo de vecinos. Finalmente y a bordo del cañonero "Dato" regresó a Santa Isabel, en cuyos muelles era esperado por diversas autoridades.—CIFRA.

En el Frente de Juventudes, Juana de Vega, 7, primero, podrás enterarte de las bases establecidas para optar a una de las muchas becas convocadas para estudiantes.

Las tropas anglo-indias no serán retiradas de Basora

Persia protestará ante las Naciones Unidas

LONDRES 9.—La nota de protesta persa contra la presencia de tropas anglo-indias en el puerto iraquí de Basora fué recibida en Londres ayer, ha declarado esta mañana el portavoz del Ministerio de Asuntos exteriores.

Aunque se tiene entendido que la petición persa será objeto de un estudio comprensivo por el Foreign Office, los círculos bien informados de esta capital no creen que la Gran Bretaña consienta en retirar las citadas tropas en el próximo futuro y se espera que el Gobierno británico indique en su respuesta que las fuerzas se encuentran en el Iraq y no en territorio persa y que el Gobierno iraquí ha anunciado oficialmente su aprobación de tal medida. También, como ya ha declarado el Foreign Office, las tropas en cuestión deben ser consideradas como de relevo y no como refuerzos, ya que se piensa retirar del Iraq en breve un número equivalente de fuerzas.—EFE.

PERSIA RECLAMARA ANTE LA ONU

NOEVA YORK 9.—El embajador persa en los Estados Unidos, Hussein Ala, ha manifestado que la protesta persa enviada al Gobierno británico, relativa a la presencia de tropas indias en Basora, puerto del Irak, será estudiada por ambos Gobiernos, que iniciarán inmediatamente negociaciones directas para resolver la cuestión. "Si Gran Bretaña se niega a tomar las medidas correspondientes—añadió—es posible que Persia decida presentar el asunto ante la organización de las Naciones Unidas.—EFE.

El Obispo de Lérida, enfermo

LERIDA, 9. — Continúa hospitalizado en un clínica de la capital el Obispo de la diócesis, don Juan Villar y Sanz. Su estado general de salud es semejante al de días anteriores, según han manifestado los facultativos que le asisten. No obstante, descansa mejor y se encuentra algo más tranquilo y animado.—(CIFRA).

Nuevo ensayo con la bomba atómica submarina

La explosión será provocada a más de mil metros de profundidad

EN AGUAS DE BIKINI 9.—Servicio exclusivo de la Agencia EFE para EL IDEAL GALLEGO.

El vicealmirante Blandy, jefe de las pruebas de la bomba atómica, ha anunciado que llevará a la práctica sus planes para la celebración del "Charlie Day".

En este día, Blandy, realizará un nuevo ensayo de explosión submarina, a gran profundidad, con la bomba atómica.

"Existen dudas entre el público—ha dicho el vicealmirante—de que sea llevada a cabo, pero yo sigo adelante con los planes de esta operación, que ha de coronar los experimentos desahollados aquí este verano, cuyo coste se eleva a 70 millones de dólares".

Hay que advertir que la declaración de Blandy, respecto al escepticismo del público norteamericano sobre la realización de la tercera prueba atómica, ha sido hecha después de los rumores, puestos en circulación en Norteamérica, sobre una campaña de economía en los gastos del presupuesto estadounidense.

Según el programa elaborado para la explosión atómica a gran profundidad, unos quince o veinte barcos echarán anclas cerca de varias islas, en el borde de la laguna en donde la explosión será provocada en un punto situado a unos mil metros de profundidad.

Blandy ha añadido en su declaración que ninguna de las dos explosiones anteriores han hecho innecesarias las pruebas de "Charlie Day".

Asegura Blandy que esta prueba será totalmente diferente a las anteriores, y provocará efectos completamente distintos en los barcos-objetivo. Si se coloca la bomba a mucha profundidad debajo del agua, es casi seguro que produzca una explosión mucho más fuerte y, por consiguiente, la conmoción, originada por la onda expansiva, tendrá que ser de una violencia muy superior a la registrada en la segunda prueba atómica.

La joven estrella de las danzas y del baile clásico español, Pharis Cerezo, que hoy hará su presentación ante el público coruñés

GRAN CINE CORUÑA: "Tarzán, en la ciudad muerta"

Este nuevo "golpe"—nuevo para nosotros pues la película acusa marcadamente su antigüedad—del caso "Tarzán", no añade méritos a las pasadas ediciones y por el contrario desmerece bastante en relación con aquellas.

Igual puerilidad de tema y peores recursos técnicos para desarrollarlo, así como unos intérpretes que no pueden compararse ni de lejos con los que anteriormente encarnaban al hombre-bestia y a su bella compañera.

Por otra parte nos seducía mucho más el atlético salvaje columpiándose por la jungla y proferiendo sus guturales gritos, que este semicivilizado personaje, que habla correcto inglés y que aunque hace sus correspondientes excursiones entre el ramaje con sus selváticos ex-camaradas, en otros momentos se coloca el smoking y resulta casi un pollo "chanchi".

Es director de la producción Edward Kull y actúan como principales protagonistas Herman Brix y Ula Holt.

Algunas fotografías muy bellas, y luchas con fieras bastante espectaculares, así como las "monerías" de un simio, son lo mejor de la cinta, que entusiasmó al numeroso público infantil que acudió a presenciar la exhibición.

Su moral es absoluta.

M. L.

'Ola' de parálisis infantil sobre Estados Unidos

Amenaza causar muchas víctimas

WASHINGTON, 9. — La "ola" de parálisis infantil, que ya ha llegado a tomar caracteres epidémicos en varios Estados, amenaza con causar muchas nuevas víctimas, pues en las regiones más afectadas se anuncian que faltan ya enfermeras y espacio en los hospitales.

La Radio de Chicago y de otras ciudades estimulan a que se presenten voluntariamente las enfermeras a prestar servicio. Las autoridades sanitarias de Iowa han celebrado una reunión para facilitar recursos y preparar un plan para el tratamiento especial de las víctimas. Ya se han enviado 71 enfermeras de Iowa a Minneapolis, donde la situación es grave. También se anuncia escasez de personal en Los Angeles. Entretanto, llegan noticias de más víctimas en Minnesota, Iowa, Nebraska, Colorado, Arizona, Louisiana y Montreal.—(EFE).

Incorporación de oficiales a la Academia de Transformación

MADRID, 9.—Habiendo dispuesto el Excmo. Sr. Ministro del Ejército la incorporación a la Academia especial de transformación de oficiales, a las 9 horas del 16 del corriente mes, del noveno llamamiento de oficiales provisionales, de complemento y de milicias, admitidos a los cursos de capacitación para su transformación, se hace saber que los mismos deberán concentrarse el citado día a la hora indicada en la calle de Druman (Plaza de Atocha), desde donde serán trasladados a la Academia.

Fallece el comediógrafo Casas Bricio

MADRID, 9. — En Collado Mediano, donde se encontraba pasando una temporada, ha fallecido el conocido autor de comedias, don Antonio Casas Bricio. Se reveló felizmente con su obra "Tú gitana, yo gitano". Su último estreno fué la comedia "Angustias la Faraona". Contaba 46 años de edad.—(CIFRA).

EDICTO

Delegación de Industria de La Coruña

En expediente que se sigue con arreglo a la Ley de 7 de Octubre de 1939, a instancia de la Empresa Nacional Calvo Sotelo, y en virtud de planos, proyecto y emplazamiento aprobado por la Dirección General de Industria en 13 de Noviembre de 1945, se procederá el día dos del próximo mes de Septiembre al levantamiento de las actas previas de ocupación, de las fincas y terrenos que a continuación se describen con indicación de sus propietarios a los que se les advierte su derecho a poder concurrir a tal acto, haciéndose acompañar de peritos, teniendo derecho a requerir a su costa la presencia de un Notario.

Todas las fincas que a continuación se relacionan, están sitas en el Ayuntamiento de Puentes de García Rodríguez.

FINCAS

PARCELA	PROPIETARIO	EMPLAZAMIENTO	DESIGNACION	SUPERFICIE EN AREAS
N.º 9	D.ª Generosa Doplico	Alto Riego del Molino	Huerta Carretera	8,65
" 9 bis	D.ª Manuela Sánchez	" " "	Huerta	8,06
" 10	D.ª Josefa Sánchez Doplico	" " "	Labor	8,53
" 11	D.ª Trinidad Baamonde	Camino de Mouros	Huerta, pinar	62,04
" 13 bis	D. José Formoso	" " "	" " "	11,32
" 24	D. Raimundo Baamonde	" " "	Pinar, monte	50,51
" 25	D. Domingo Lorenzo	" " "	" " "	61,64
" 26	D. Antonio Corral Romero	" " "	Labor	69,10
" 28	Hdros. de Jacoba Priego	Velga de Mouros	Pinar	93,95
" 36	D.ª Carmen Prieto Ledo	" " "	Prado inculto	23,59
" 39	D. Raimundo Baamonde	Carretera Ferros	Huerta	10,23
" 40	D.ª Carmen Prieto Ledo	" " "	" " "	13,57
" 41	D.ª Carmen Prieto Ledo	" " "	Era y cabañas	3,23
" 44	D.ª Honorina Corral	Velga de Mouros	Pasto y monte	19,80
" 53	D.ª Francisca Rivera	Carretera Ferrol-Casilla	Huerta frut inculto	10,01
" 54	D. Diego Doplico	" " "	Huerta	4,09
" 55	D. Diego Doplico	" " "	" " "	6,27
" 56	D. Diego Doplico	" " "	" " "	5,65
" 65	D. Santiago González	" " "	Huerta inculto, pinar	76,30
" 68	D. Santiago González	" " "	Era y huerta, labor monte y pinar	35,36
" 69	D.ª Paulina González	" " "	Labor carretera, monte	32,43
" 70	D. José Silva	" " "	Labor, pinar	52,11
" 72	D.ª Francisca Rivera	" " "	Huerta, pinar	94,52
" 73	D.ª Josefa Ferreiro Bouza	" " "	Huerta y corral, pinar	29,67
" 85	D. Raimundo Baamonde	" " "	Monte carretera labor monte	7,14
" 101	D.ª Manuela Fernández	" " "	Huerta, monte y pinar	318,19
" 108	D. Raimundo Baamonde	Camino Real Arososa	Labor, monte pinar, prado regadío	42,75
	D. Santiago González	Dos fincas urbanas y servicios	Carretera de Ferrol, Casilla	
	D.ª María Prieto Bouza	Finca Urbana y servicios	" " " "	
	D.ª Francisca Rivera	Dos fincas urbanas y servicios	" " " "	
	D.ª Dolores González	Finca Urbana y servicios	" " " Alto Riego del Molino	
	D. Antonio Freire	Finca Urbana y servicios	" " " " "	
	D. José Silva	Finca Urbana y servicios	" " " " "	
	D.ª Manuela Fernández	Finca Urbana y servicios	" " " " "	
	D.ª Carmen Prieto Ledo	Finca Urbana y servicios	" " " " "	
	D. Raimundo Baamonde	Finca Urbana y servicios	" " " " "	
	D.ª María y Emilia Criado	Dos fincas urbanas y servicios	" " " " "	
	D.ª Generosa Doplico y D.ª Josefa Sánchez	Finca Urbana y servicios	" " " " "	
	D. Manuel Corral Pena	Dos fincas urbanas y servicios	Carretera a Ribadume	

R. Bellas en representación de los propietarios del Molino Hidráulico Ramalleira Lugar de Aguscente. Lo que se se hace público, para conocimiento de los interesados así como de cualquier persona o entidad que pudiera ostentar cualquier derecho sobre las parcelas o edificaciones citadas.

Y para su debida divulgación, se publica este Edicto que firmo en La Coruña a diez de Agosto de mil novecientos cuarenta y seis.

EL INGENIERO JEFE ACCTAL. M. PEREZ ALCALDE.

LOS DEPORTES



LAS REGATAS DE TRAINERAS

Ante la primera de estas sensacionales regatas que se disputará mañana, existe una extraordinaria expectación, la que aumentará aun más si, por fin, se establecen las apuestas.

También las sociedades participantes tendrán que enviar hoy mismo a la Federación las diecisiete fichas de sus remeros, porque sino permanecerán al margen de la contienda.

LOS REBELDES DEL A. DE BILBAO EMPIEZAN A CLAUDICAR

Como se esperaba, poco a poco, van suscribiendo su ficha los jugadores bilbaínos, que se encontraban en situación de rebeldía.

Estos días volvieron al redil, Lesma y Oveja, y están ya pisando los talones, Celaya y Gaiña I.

Y es que los "cachorros" parecen muy fieros, pero en cuanto les recuerdan las glorias atléticas, se ponen más suaves que una seda.

CASI TODOS LOS VALENCIANOS HAN FIRMADO YA

En la Federación Valenciana de Fútbol se han recibido las siguientes fichas correspondientes a los jugadores del club que va a entrenar Pasarlán: Alaña, Asensí, Pío, Crespo, Díaz, Ezzaguirre, Epi, Gualdós, Igoa, Luján, Mena, Mendríguez, Alvaro, Puchades, Rubio, Sdez, Mundo, Iturraspe, Amadeo y Monzó.

Faltan por fichar Juan Ramón, Pechuán, Pasteguito y Pomar.

Tampoco tendrá el menor miedo Colina, de que los rebeldes mantengan mucho tiempo su actitud.

EL EQUIPO ASTURIANO QUE VENDRÁ A LOS CAMPEONATOS ATLETICOS

El equipo asturiano que se desplazará el día 14 a La Coruña, para tomar parte en los campeonatos nacionales de Atletismo del Frente de Juventudes, será el siguiente: Rayón, Gavels, Artme, García, Artme II, Sergio, Pelayo y Botas. Como suplentes van Solano, Albornoz, Vila y Pango. Lo integran ovenses, gijoneses y avilesinos.

La verdad es que contando nuevamente con Pelayo, no habrá quien les pueda quitar la victoria.

EL ESPAÑOLISTA LLIMOS AL MURCIA

Continúan las gestiones entre el Real Murcia y el Español para conseguir el traspaso del medio ala españolista Llimos. El jugador, por su parte, se halla conforme con cambiar de equipo y falla únicamente en ultimar ciertos requisitos entre ambos clubs.

Lo que no sabemos que a las pesetas se las denominaba ahora "requisitos".

LOS PORTUGUESES ESTAN MUY "FARRUCOS"

La concertación del partido de fútbol España-Portugal, para el próximo mes de noviembre, la prensa lusa comenta que no está aun concertado en firme el encuentro y que no serán los delegados de su nación quienes en lo sucesivo soliciten la celebración de esos partidos, que en nada afectarán al prestigio deportivo de Portugal.

En ese sentido se escribe:

"Otros rumbos pueden abrirse al deporte lusitano, rumbos que nos lleven a poseer, como podemos obtener más altas lecciones. No obstante, sin falsos orgullos, de igual a igual, como amigos de la misma estatura, creemos que las reuniones deportivas entre los dos países debían intensificarse y entre ellas los partidos de fútbol, aunque no sea más que porque llegó la hora de poder enseñar algo en ese aspecto, nosotros que tanto aprendimos de nuestros vecinos".

¡Caray con los lusos! ¡Y que pronto se han olvidado del partido de mayo en el Estadio de Riazor!

Después de esto tendremos que contentar en que más que lusos son... lusos.

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO

Autorizada por la Superioridad la enajenación por gestión directa de 4.181 kilogramos de trapo de algodón blanco procedente de sábanas y fundas troceadas, así como de 2.656 kilogramos que provienen de Jergones y Cabezales de la cama de tropa, al precio mínimo de DOS pesetas kilogramo, se admiten ofertas en la Dirección de este Parque (Campo de la Estrada), hasta las 11 horas del día 10 del próximo mes de septiembre con arreglo al pliego de bases expuesto en la tablilla de anuncios del Establecimiento. El importe de los anuncios será satisfecho por los adjudicatarios.

La Coruña 9 de agosto de 1946.

Los Campeonatos Nacionales de Atletismo

Se celebrarán del 15 al 30

Ya sabemos en concreto las fechas elegidas para la celebración de los magnos Campeonatos Nacionales del Frente de Juventudes.

Serán estos campeonatos los VII de Atletismo, los VII de Baloncesto, IV de Gimnasia educativa y IV de Boxeo.

A partir del día 15 de agosto se celebrarán muy barajadas, todas las pruebas de estos Campeonatos.

El mencionado día por la tarde, se inaugurará con Baloncesto; el día 16 serán las primeras eliminatorias de Boxeo por la mañana y Atletismo por la tarde.

El 17, tendremos por la mañana la primera prueba de Gimnasia educativa y continuación de las primeras eliminatorias de Boxeo y Baloncesto por la tarde. Y así sucesivamente, un día Baloncesto y otro Atletismo por la tarde, y Boxeo, Gimnasia o Baloncesto por la mañana, compaginando con las pruebas de la

tarde, para que en un mismo día no se realicen las mismas actividades por la mañana y la tarde.

Como marcas señaladas podemos citar el empate de Barcelona, Coruña y Santander en los 100 metros en 1942, logrando idéntica marca en 1946 Madrid, en el mismo tiempo 11".

En 200 metros ostenta la marca La Coruña, por Moncho Rodríguez, con 22,6. En 400 metros, también La Coruña tiene la marca por el mismo atleta. En 800 metros, la ostenta Guipúzcoa; en 1.500, es Huelva la que tiene en menos tiempo la marca establecida, y en 5.000 metros es Burgos la vencedora.

Con tiempos tan bien establecidos por las marchas que posean las provincias anteriormente señaladas, va a ser muy difícil superarlas, por lo que las carreras van a resultar de lo más interesantes.

En salto de altura, se ha logrado pasar 1'80 por Peña, de Santa Cruz de Tenerife; en salto longitud y lanzamiento, igualmente se han logrado magníficas marcas, al igual que en las carreras, marcas que los atletas de este año intentarán batir en nuestro Estadio de Riazor.

Para todos los albergados en nuestra ciudad, se editará un periódico diario, denominado "Mástil", en el que se dará toda clase de noticias, reseñas y comentarios sobre los juegos, así como novedades nacionales, reseñas de figuras destacadas, etc.

En resumen, que La Coruña presentará una magnífica jornada deportiva que jamás ha vivido, y que desearemos vuelva a repetirse en años venideros.

Próximamente, y con este motivo, se celebrará una emisión extraordinaria por Radio Nacional de España en La Coruña.

ALTAVOZ.

CARRERAS DE PATINES

El Liceo de Monelos ganó en propiedad la "Copa Ayuntamiento"

Con extraordinaria concurrencia de público se han celebrado ayer en la Plaza de María Pita, las anunciadas pruebas de patines, que constituyeron un completo éxito.

Primero se corrió la de 1.500 metros, en la que tras una carrera reñidísima entre Jorge Doncel y Fernando Solórzano, entró aquél en la meta en primer lugar y a escasos metros de su contrincante, siendo muy aplaudidos.

La clasificación quedó establecida del modo siguiente: primero, Jorge Doncel, 3'19"; segundo, Solórzano, 3'19" 1/5; tercero, Ponte (L.); cuarto, Blasco (D); quinto, Somoza (D); sexto, López Paz (L), habiéndose retirado los otros dos corredores, ya que participaron cuatro por el equipo del Deportivo y cuatro por el del Liceo.

A continuación se disputó la carrera de 10.000 metros, en la que también actuaron ocho patinadores, y que fue ganada, con análoga disputa, por Doncel, clasificándose de la manera siguiente: primero, Doncel (L) 28'25"; segundo, Solórzano (D), 28' 25" 1/5; tercero, Somoza (D); cuarto, Aba (L); quinto, Paz (L); sexto, Mosquera, (D); y séptimo, Ubeda (L), retirándose Gutiérrez, del Deportivo.

Después se disputaron los relevos olímpicos de 800x400x200x100, clasificándose en primer lugar el equipo del Deportivo, corriendo Solórzano los 800 metros, Somoza los 400, Blasco los 200 y Waldo los 100.

Por último se corrió una gimnkana, con varios obstáculos, consistentes en saltos de altura y longitud, que fue ganada por Solórzano.

Terminadas las pruebas, que el público siguió con verdadero interés, los miembros de la Comisión de Fiestas hicieron entrega al presidente del Liceo de Monelos, Sr. Domínguez, de la "Copa Ayuntamiento", que el equipo de dicha sociedad, al obtener 21 puntos, por 19 y medio su rival, adquiere en propiedad, ya que también la había ganado el pasado año; al vencedor de la prueba de 1.500 metros, a los dos primeros clasificados en la de 10.000 y al ganador de la gimnkana.

Plazas señoritas

Telefonistas: preparación especial

ACADEMIA ESPARA Barrera, 34

OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES

ACABAN DE APARECER

Trascendental acontecimiento de la cultura

La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha puesto a la venta una completísima edición de este genio profético de mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnosticador de las herejías incubadas en el siglo XIX; de pensador en boga en las universidades europeas. Sa en con ella a luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre Filosofía de la Historia. Obra seductora. Obra orientadora. Obra imprescindible.

Dos gruesos volúmenes, encuadernados en tela, de 800 a 1.000 páginas, cada uno, con preciosas sobrecubiertas e índices de materias cada tomo, sólo 35 ptas. En piel de lujo, cada tomo, 70 ptas.

PIDALOS EN LIBRERIAS, A LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., apartado 466, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 573 Madrid

J. D. S.

El que fué entrenador del Santiago, solicitado por El Eiche y el Cádiz

Rafael Vidal, entrenador que fué del Club Santiago, en período de convalecencia, ha recibido ofertas para entrenar los equipos "El Eiche" y el "Cádiz".

El sustituto de Zamora, en la portería, hace años del "Madrid", no aceptará durante un año ningún compromiso deportivo.

Tenisen el Casino

EL TORNEO DE TERCERA CATEGORIA

Resultados de los partidos celebrados ayer:

P. Suárez Molezún venció a P. Torrado por incomparecencia de éste.

J. Bermúdez a A. Caruncho, por 6-2, 6-3.

E. Quesada a M. Dorrego, por 6-0, 6-4.

G. Alonso a A. Yordí, por 6-2, 7-5.

J. M. Torrado a J. Pérez Fuentes, por 6-0, 6-1.

J. González a J. Valdés, por incomparecencia de éste.

Partidos para hoy:

A las 9: J. Pérez Fuentes-L. Vázquez.

A las 10: J. Valdés-A. Yordí.

A las 11: M. S. Salorio-P. Torrado.

A las 12: P. Carriarte-E. Durán.

A la 1: G. Alonso-F. L. Ribó.

A las 4: M. Dorrego-R. V. Molezún.

A las 5: A. Caruncho-P. S. Molezún.

A las 6: J. M. Torrado-A. González.

El Alcalde de Sabadell mató de un tiro a un novillo desmandado

Fué ovaclonado y hasta cortó la oreja de las

BARCELONA, 9.—En Sabadell, y con motivo de celebrarse la fiesta mayor, se verificó una charlotada.

Durante su celebración, uno de los novillos dedicados al espectáculo oímico-taurino se escapó de la Plaza, causando por las calles los correspondientes sustos, carreras, curiosidad y alguna caída.

El alcalde de la ciudad, en vez de actuar de lanceador conforme a la antigua usanza, montó en un rápido automóvil para perseguir a la fiera. En su encuentro con ella acabó de un certero tiro. Hubo un clamoreo popular, ovaclones y hasta el corte de la oreja del bicho que le fué entregada a la primera autoridad municipal.—(LOGOS).

mada por Yáñez y Novoa, que derrotaron a Stuart y a De Haz.

En el año 1941 volvió a vencer Stuart, jugando la final con Yáñez, y en dobles, Llorens y Novoa triunfaron sobre Yáñez y Stuart.

Por tercera vez se proclama campeón este último en el año 1942, frente a Novoa, ganando, también, con De Haz, la prueba de dobles a Yáñez y Novoa.

La siguiente temporada dió un campeón inesperado, pues el entonces jugador infantil de La Coruña, José Antonio Pajarrón, derrotó al invencible Stuart por 6-1, 6-1, 0-6 y 6-0, si bien éste, en dobles, emparejado con Fernando De Haz, se desquitó, ganando en la final a Pajarrón y Enrique Guyat, tras una lucha reñidísima, por 6-3, 6-4, 4-6, 5-7 y 6-2.

En el año 1944 vuelve Stuart a clasificarse campeón, al vencer a Iturriz, en individuales, y a De Haz y Dotras, en dobles, actuando con Barcoña. Este año no tomó parte en los campeonatos ningún tenista coruñés.

En el pasado, dos "raquetas" hercúlicas llegaron a la final de individuales, proclamándose campeón nuevamente Pajarrón, al vencer a Jaime Guimaraens por 2-6, 7-5, 6-2, 6-2, y ganando el título de dobles Dotras y Alonso, al derrotar a los hermanos Astray, tras una lucha muy competida, por 7-5, 1-6, 6-8, 6-3, 6-1.

Ignoramos si, por fin, el catalán Solsona jugará la prueba de individuales del actual campeonato de Galicia, pero de jugarla no oremos que ningún otro tenista pueda arrebatárle el título. En cambio, si como se dice, actúa con Villafranca en la de dobles, la pareja Dotras-Quintín Alonso puede reválidar su triunfo del pasado año... con permiso de las "raquetas" coruñesas, si es que se animan a desplazarse a Vigo.

JAZ.

Liceo de Monelos

Esta noche a las 11, gran verbena en el maravilloso parque-pista de la Sociedad, amenizada por las tan conocidas Orquestas de JUAN MORELL y la coruñesa AMBAR, quienes interpretarán lo más escogido y alegre de su completo repertorio.

Es indispensable la presentación del carnet y el recibo del mes corriente.

CASTROMIL, S. A.

A partir de hoy sábado, día 10, se reanuda el servicio entre Santiago y Lalín y Orense, con el siguiente horario:

Salida de Santiago a las 16 horas
Salida de Orense, a las 6 horas

Este servicio será diario, excepto los domingos.



Jorge Doncel, vencedor en las pruebas más importantes del Campeonato gallego sobre patines, celebrado ayer en la Plaza de María Pita



Equipos del Liceo de Monelos y del Real Club Deportivo, que participaron en el Campeonato regional sobre patines

Con extraordinaria concurrencia de público se han celebrado ayer en la Plaza de María Pita, las anunciadas pruebas de patines, que constituyeron un completo éxito.

Primero se corrió la de 1.500 metros, en la que tras una carrera reñidísima entre Jorge Doncel y Fernando Solórzano, entró aquél en la meta en primer lugar y a escasos metros de su contrincante, siendo muy aplaudidos.

La clasificación quedó establecida del modo siguiente: primero, Jorge Doncel, 3'19"; segundo, Solórzano, 3'19" 1/5; tercero, Ponte (L.); cuarto, Blasco (D); quinto, Somoza (D); sexto, López Paz (L), habiéndose retirado los otros dos corredores, ya que participaron cuatro por el equipo del Deportivo y cuatro por el del Liceo.

A continuación se disputó la carrera de 10.000 metros, en la que también actuaron ocho patinadores, y que fue ganada, con análoga disputa, por Doncel, clasificándose de la manera siguiente: primero, Doncel (L) 28'25"; segundo, Solórzano (D), 28' 25" 1/5; tercero, Somoza (D); cuarto, Aba (L); quinto, Paz (L); sexto, Mosquera, (D); y séptimo, Ubeda (L), retirándose Gutiérrez, del Deportivo.

Después se disputaron los relevos olímpicos de 800x400x200x100, clasificándose en primer lugar el equipo del Deportivo, corriendo Solórzano los 800 metros, Somoza los 400, Blasco los 200 y Waldo los 100.

Por último se corrió una gimnkana, con varios obstáculos, consistentes en saltos de altura y longitud, que fue ganada por Solórzano.

Terminadas las pruebas, que el público siguió con verdadero interés, los miembros de la Comisión de Fiestas hicieron entrega al presidente del Liceo de Monelos, Sr. Domínguez, de la "Copa Ayuntamiento", que el equipo de dicha sociedad, al obtener 21 puntos, por 19 y medio su rival, adquiere en propiedad, ya que también la había ganado el pasado año; al vencedor de la prueba de 1.500 metros, a los dos primeros clasificados en la de 10.000 y al ganador de la gimnkana.

Plazas señoritas

Telefonistas: preparación especial

ACADEMIA ESPARA Barrera, 34

OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES

ACABAN DE APARECER

Trascendental acontecimiento de la cultura

La BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha puesto a la venta una completísima edición de este genio profético de mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnosticador de las herejías incubadas en el siglo XIX; de pensador en boga en las universidades europeas. Sa en con ella a luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre Filosofía de la Historia. Obra seductora. Obra orientadora. Obra imprescindible.

Dos gruesos volúmenes, encuadernados en tela, de 800 a 1.000 páginas, cada uno, con preciosas sobrecubiertas e índices de materias cada tomo, sólo 35 ptas. En piel de lujo, cada tomo, 70 ptas.

PIDALOS EN LIBRERIAS, A LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., apartado 466, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 573 Madrid

J. D. S.

Truman rechazará el proyecto de una Palestina federada

Los judíos lucharán por la inmigración hasta la "última onza de su esfuerzo"

Unidades navales británicas vigilan el Mediterráneo oriental

WASHINGTON, 9.—El Presidente Truman rechazará el proyecto para una Palestina federada elaborado por la Conferencia angloamericana de Londres, según se anuncia de fuente fidedigna.—(EFE).

LOS JUDÍOS LUCHARÁN

JERUSALEN, 9.—La Conferencia plenaria del Consejo Nacional Judío ha publicado una declaración, en la que afirma que los judíos se oponen a las medidas destinadas a impedir que lleguen a Palestina los barcos con refugiados israelitas.

Asimismo, exige la libertad im-

diata de los dirigentes de la Agencia Judía y del Consejo nacional que actualmente se encuentran detenidos.—(EFE).

BUQUES INGLESES VIGILAN EL MEDITERRANEO

JERUSALEN 9.—Buques de guerra británicos vigilan por el Mediterráneo Oriental las rutas que siguen los barcos mercantes que puedan conducir judíos a Palestina. La vigilancia se extiende hasta las inmediaciones de los puertos controlados por los rusos, de donde se cree que hayan podido zarpar barcos llevando a su bordo judíos que pretenden entrar ilegalmente en Palestina. Según noticias no confirmadas, uno de estos buques ha sido detenido y conducido a Chipre.

En los medios políticos de esta capital se calcula en 10.000 el número de judíos que sin permiso para entrar en Palestina viajan ya hacia la misma.—(EFE).

NUEVA REUNION DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES, 9.—El Gabinete británico se reunirá de nuevo esta mañana, posiblemente para dar los últimos toques a la declaración sobre la política a seguir en Palestina.

El periódico "Daily Telegraph" informa que Inglaterra ha hecho nuevas indicaciones a Rusia con vistas a que detenga la salida en los puertos rumanos de los barcos que llevan a bordo inmigrantes a Palestina. Agrega el mencionado periódico que la contestación rusa ha sido que los inmigrantes se embarcaron con rumbo a México y no a Palestina, y que todos tenían su correspondiente visado mejicano.—(EFE).

CENSURA A LA PRENSA Y RADIO

JERUSALEN, 9.—Ha sido establecida una estricta censura a la Prensa y Radio de Palestina. Todas las noticias conectadas con la inmigración ilegal judía han sido prohibidas y no se permite ninguna referencia al exodo en masa de judíos que se afirma se está produciendo desde los países de Centro-Europa ni a los planes del Gobierno británico respecto al problema.—(EFE).

UN GRAN DIA PARA EGIPTO

EL CAIRO, 9.—El Rey Faruk ha izado la bandera de su país en la ciudadela de esta capital; que fue evacuada por las tropas británicas en el pasado mes, después de sesenta y cuatro años de ocupación. El locutor de la Radio árabe al describir el acto, lo calificó de "gran día en la historia de Egipto".—(EFE).

Para suscripciones en LUGO

EL IDEAL GALLEGO
en la Administración de Lotería.
Núm 2 Plaza de España 14

Arruza y Rovira, triunfaron en Málaga

Fueron sacados de la Plaza en hombros

MALAGA, 9.—En la primera corrida de feria se han lidiado seis toros de Villamarta por Arruza, Parrita y Rovira. Los toros han sido de feo estilo, a excepción del cuarto y del sexto.

Parrita cumplió en sus dos toros y fué aplaudido, y Arruza, que reapareció en Andalucía, banderilleó bien a su primero e hizo una faena valiente para una estocada caída, oyendo muchos aplausos. En su segundo, cuarto de la tarde, hizo una de sus faenas valentísimas y llenas de gracia torera, entre el entusiasmo indescribible del público y los compases de la música, para cobrar una buena estocada y cortar los dos orejas, dando la vuelta al ruedo y salida a los medios.

Rovira, que estuvo bien en su primero, se destapó en el sexto, al que hizo una faena enorme con pases de todas las marcas entre música y ovaciones, y terminó con una estocada magnífica que mata sin puntilla. Durante ovación, dos orejas, rabo, patá y paseo triunfal por el ruedo, a hombros de los aficionados.

Rovira y Arruza fueron llevados en hombros hasta el coche.—(GIFRA).

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

SUMINISTRO A ECONOMATOS NO PREFERENTES

Con esta fecha se dispone un suministro de leños intervenidos con destino a los Economatos no preferentes de esta provincia, para cubrir atenciones del mes de agosto actual, con arreglo a los tipos de ración fijados por la Superioridad.

Los representantes de los Economatos afectados por la presente nota, se presentarán en los Gremios de Almacenistas correspondientes acompañando las oportunas órdenes de suministro, al objeto de retirar sus respectivos cupos. La Coruña, 9 de agosto de 1946.—El gobernador civil, Antonio Martín-Balastero.

ESTABLECIMIENTOS AUTORIZADOS PARA VENTA DE FRUTAS Y LEGUMBRES, POR CUPONES-PRIMA

A partir de esta fecha, y además de los ya designados por esta Delegación, quedan autorizados para la venta de frutas y legumbres, mediante recogida de cupones primas, los establecimientos que a continuación se relacionan: Enriqueta Cabarecos, Agra del Orzán, número 9; José Aradas Pardo, Los Castros, E-B; María Rodríguez Fontenla, Pesadizo Pernas, 3; Hermógenes Alvarez, Los Castros, 31; Manuel Martínez García R. de Agua, 4; Antonio Candela, S. Agustín, 30; Francisco Escudero, San Andrés, 6; María Alvarez, Florida, 30; José Núñez Raposo, Marqués de Pontejeos 3; Luis Andrés Salorio, A. Rebollo, 46; Manuel Núñez Raposo, Caballeros 39; Juana González Villaverde, Pardo de Cela, 3; Serafín Rodríguez Franco, A. Muro, 37; María Vázquez Fernández, J. Lombardero, 44; Laura Seoane, A. Viñas, 13; José Morán de la Nuez, San Agustín, 17; Jesús Zas García, Caballeros, 102; José Pérez Sánchez, Vizeaya, 23; Manuela Iglesias Anido, F. Latorre, E; Angel Valeiro, Linares Rivas, 18; Cesáreo Ríos, Vera, 11; José Cosío, Magdalena, Betanzos, 5; Estrella López, Ponte da Peña F.

Los propietarios de dichos establecimientos harán efectivos los cupones que recaudan, individualmente, en el Banco Hispano-Americano, de esta plaza, en las horas que en el mismo se les señalen. Previamente se personarán en el Negociado correspondiente de esta Delegación Provincial con el fin de recoger los respectivos cupones anunciados y registrar su firma para constancia en el citado establecimiento bancario.

La Coruña, 8 de agosto de 1946.—El gobernador civil, Antonio Martín-Balastero.

Cultura Nacional

SUBVENCIONES PARA GALICIA DE EDUCACION NACIONAL
El Ministro de Educación Nacional dispuso que se concedan las subvenciones siguientes:

LA CORUNA
Escuela Profesional de Banca y Bolsa, 10.000 pesetas; Escuela de Artes y Oficios, 15.000.
Santiago de Compostela.—Escuela de Artes y Oficios, 75.000.

LUGO
Escuela de Artes y Oficios de Jondofedo, 20.000.

PONTEVEDRA
Escuela Profesional de Banca y Bolsa, de Vigo, 10.000.

NUREMBERG

Von Brauchitsch atribuye a Hitler la culpa de lo ocurrido

NUREMBERG, 9.—El mariscal Von Brauchitsch, ex-jefe del Ejército alemán, ha refutado las declaraciones ante el Tribunal internacional del testigo del Dr. Schacht, Hans Gisevius, que actualmente reside en Suiza. Brauchitsch, que compareció en el juicio, citado por la acusación, dijo que la primera noticia que tuvo de la existencia de Gisevius fué al leer que había prestado declaración ante el tribunal.

Al referirse a los acontecimientos que dieron lugar a su dimisión, en 1942, dijo Von Brauchitsch: "Dimiti por la completa falta de influencia de Alto Mando en todos los países ocupados, mientras que la intervención de Hitler en las cuestiones militares se hacía cada vez mayor. En el otoño de 1941 hubo constantes disputas entre el Alto Mando y los jefes del partido".

A continuación relató su entrevista con Hitler el 7 de diciembre de dicho año, entrevista en la que presentó la dimisión como jefe de la Wehrmacht. Hitler le contestó que lo pensaría, y diez días después le comunicó que había decidido asumir personalmente la dirección suprema del Ejército "para probar la confianza que éste tenía en él".

Interrogado por el fiscal soviético si esto significaba que los generales alemanes poseían el derecho de dimitir, Brauchitsch respondió: "Desgraciadamente, no. Mi dimisión le convino a Hitler porque necesitaba un testigo sobre quien cargar el fracaso de la campaña de Rusia".

Tras von Brauchitsch pasó a prestar declaración el mariscal von Manstein, jefe de las tropas alemanas en Crimea, quien se hallaba en el pluparte de los testigos cuando el tribunal dió por terminada la sesión.—(EFE).

DECLARA VON MANSTEIN

NUREMBERG, 9.—El mariscal Von Manstein ha declarado en el proceso contra los dirigentes alemanes que cierta mañana le llamó Hitler y le ordenó que en aquella misma semana debía realizar la invasión de Austria. Agregó que no había tenido tiempo material para movilizar las fuerzas, pero hizo constar que la invasión de la zona del Rin fué aún más súbita, puesto que Hitler dió tan sólo un plazo de doce horas para que se formularan los planes y la orden de invasión. El testigo siguió diciendo que a partir de aquel momento, Hitler mostró cierta desconfianza respecto de la Wehrmacht porque tanto Von Blomberg como Fritsch trataron de disuadirle de emprender tal campaña, por considerarla muy peligrosa.

Después Von Manstein sorprendió al tribunal con la manifestación de que antes de la guerra el Ejército alemán tenía fe en la Sociedad de Naciones, "pero deseaba mantenerse en condiciones de poder luchar hasta que inter-

viniera aquel organismo internacional, caso de que Alemania fuera atacada".

Von Brauchitsch, en su declaración, hizo responsable de todo lo sucedido en Alemania a Hitler, Mariscal que se opuso al ataque a la Europa occidental. La aventura de Grecia fué iniciada por Hitler a causa de un "terrible" situación del Ejército alemán en Albania". Añadió que a "cuando a Yugoslavia se ordenó en un momento en que los servicios militares alemanes no disponían ni siquiera de mapas de aquel territorio. También dijo que fué Hitler quien en 1941 dió la orden por la que se disponía que las fuerzas alemanas debían prescindir de las normas civilizadas occidentales en su guerra contra los rusos, orden contra el que protestaron los generales Von Beck, Von Rundsted, Von Leeb y otros, que dijeron que podía ser aplicada.

Vigo concedió la Medalla de Oro de la Ciudad a los Ministros del Aire y Obras Públicas

VIGO 9.—Hoy ha celebrado reunión la Comisión Permanente del Ayuntamiento, la que, entre otros acuerdos, adoptó los siguientes:

Darse por enterada de telegrama de los ministros del Aire y Obras Públicas, agradeciendo la concesión de la Medalla de Oro de la Ciudad que se fué otorgada por la Corporación municipal.

Aprobar las actas de expropiación de los terrenos de Alcabre para la apertura del tercer tramo de la Gran Vía que unirá a Bouzas con la Playa de Samil.

Prestar ayuda económica a la Cuarta Vuelta Ciclista a Galicia y al Concurso regional de fotografía artística que organiza la Agrupación Fotográfica de Galicia.

NOTAS NECROLOGICAS

Causó mucho pesar en esta capital el fallecimiento de doña Natividad Ortiz de Taranco viuda de Parada, señora adornada de destacadas cualidades que le conquistaban la consideración general.

Testimoniamos a su distinguida familia nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida.

Dejó de existir en esta ciudad confortada con los auxilios espirituales la señorita Dolores Elena Obenza Pérez, quien por sus excelentes dotes personales contaba con grandes simpatías, habiendo producido su obituario intenso pesar entre sus amistades.

Nosotros compartimos sinceramente el dolor que embarga a sus familiares deudos, a los que deseamos cristiana resignación para soportar la desgracia.

DECIMO ANIVERSARIO DE O. Bernardo Moreda Bermúdez

Y
Don José Hermida Suazo
Cabo y Artillero voluntario de este Parque de la Octava Región Militar. Que dieron su vida por Dios y por España, asesinados en Brevios (Asturias) el 11 de agosto de 1936.

R. I. P.

Todas las misas de mañana domingo día once, en la parroquia de San Jorge, serán aplicadas por el eterno descanso de los finados Artilleros.

SUS FAMILIARES AGRADECEN la asistencia a la misa de dichas misas.

Una fábrica de juguetes y neveras, destruida por el fuego

Un incendio destruyó anoche la fábrica de juguetes, neveras y artículos de saneamiento que don José González Chas tenía instalada en el Montño. Una gran parte del edificio quedó totalmente carbonizada. El fuego fué advertido a las once de la noche, aproximadamente, y se cree que ha sido originado por un cortocircuito.

Los bomberos acudieron a los pocos minutos de ser requeridos y trabajaron denodadamente hasta conseguir extinguir el fuego, cosa que lograron ya avanzada la madrugada.

No hubo desgracias personales, y los daños materiales se calculan en unas ciento veinticinco mil pesetas.

La industria y el inmueble estaban asegurados.

†
QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
Don Jacinto García Rodríguez
QUE FALLECIO EN LA CORUÑA EL DIA 11 DE AGOSTO DE 1941
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.
Su viuda D.^a Carolina Ballesteros Casal, hijos, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y les suplican la asistencia a alguno de estos actos que se celebrarán mañana, día 11: Todas las misas que se celebren en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, de siete y media y una; las del Sagrado Corazón, de ocho y media, nueve, nueve y media, y doce y media, y todos los meses a las nueve; funeral y misas en la Iglesia Parroquial de Ceá (León), y las misas de Sardiñeiro, Cee y Silleda.

†
IV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Carmen Uribe Corrales
DE IGLESIAS CORRAL
R. I. P.
SU FAMILIA
AGRADECERA la asistencia a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la mañana de hoy, 10 de agosto, en la Iglesia de Santa Lucía, de La Coruña; en el Convento de San Francisco, de Santiago, y en Santa María, de Corjo.

†
Dolores Elena Obenza Pérez
DESCANSO EN LA PAZ DEL SEÑOR
Después de haber recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su desconsolada madre doña Aurelia Pérez Montero, viuda de Obenza; sus hermanas Aurelia María, Carmen, Isabel y María de Amparo; hermano político don Enrique López Bouza; primos don Jesús y José Pérez García; prima política María Teresa Morayó; tíos, primos, y demás parientes,
RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción de cadáver desde el domicilio, Plaza de Pontevedra, núm. 26, al Cementerio Municipal, a las doce y media horas de día de hoy, favor por el cual quedarán eternamente agradecidos.
NO SE RECIBE DUELO.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS

El gobernador civil, señor Martín Bellasera, recibió, entre otras, las siguientes visitas: técnicos de la Asesoría de Educación Física Nacional; delegados del Frente de Juventudes; delegados de Camarinas; arquitecto de la Obra Sindical del Hogar; delegado provincial de Sindicatos, y jefe provincial de Ganadería y Veterinaria.

AYUNTAMIENTO NEGOCIADO DE SANIDAD

En este Negociado se tramitan los expedientes de un taller de chapistería en el bajo de la casa número 3 de la Plaza de Portugal; de un taller de reparaciones mecánicas en el bajo de la casa número 14 de la calle del Teniente Coronel G. Zamalloa; de un taller de reparaciones eléctricas en el taller de la casa número 12 de la misma calle; de un taller de construcción de cajas de madera en el bajo de la casa número 6 de la Avenida de Amé-rica y de una fábrica de piensos en el bajo de la casa número 12 de la calle Sexta de Erancheo.

Lo que se hace público para que contra la instalación de las referidas industrias se presenten las reclamaciones que se crean pertinentes durante el plazo de veinte días, contados a partir del siguiente al de la publicación de esta nota.

REGISTRO CIVIL

Juzgado municipal número 1.—Nacimientos: María del Rosario Montero García, María del Rosario Calve Martínez, Jorge Luis Varela Pérez y Enrique Corral López. Juzgado municipal número 2.—Nacimientos: María Luisa Martínez Vila y Antonio Jesús Siera Míguez. Defunciones: Manuel Pena Pradera, 67 años, tuberculosis pulmonar.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115 1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. Alvarez de la Cruz Garganta, nariz y oídos.—Jefe del Servicio de esta Especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta para el verano: Mañana, todos los días de 10 a 12.—Tarde: martes, jueves y sábados de 4 a 7.

Dr. López de la Osa De los Hospitales San Carlos y Princesa de Madrid CIRUGIA GENERAL.—MEDICINA RAYOS X con servicio portátil Especialista en Nervios y Glándulas Internas

L. Sánchez Mosquera Oídos, nariz y garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela núm. 8, segundo. (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo J. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fisuras Fisuras, Salida del Intestino, Varices, Ulcera, Lipomas e Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general.

Dr. Ramallal Rumbo Cirugía General — Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia)

Francoisco Old Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varices Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7 Castelar, 16 — Teléf. 2790

Dr. J. Garrote VIAS URINARIAS Venéreo, riñón, vejiga y próstata Diatermia, Electrocoagulación) Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111 SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y articulaciones Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión, 26.

Dr. Pío García López Enfermedades de la PIEL y VENEREAS, RADIUMTERAPIA Ramón de la Sagra, 9-2.º Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos PIEL — SIFILIS — VENEREO Especialidad Médica. Consulta diaria Ferrol 21. — Plaza de Galicia

Dr. Merino PIEL — VENEREAS — URINARIAS RIÑON — VEJIGA — PROSTATA Preguntado, 6 Teléf. 1238. Santiago

Dr. Joaquín García López Cirugía General. Rayos X. (portátil) Consulta: De 4 a 6 Ramón de la Sagra, 9-2.

Los cursos universitarios de verano

Continúan celebrándose con gran éxito y numerosa concurrencia

Siguen con gran éxito los Cursos Universitarios de Verano para españoles y extranjeros. Las interesantes y magníficas lecciones que en ellos se pronuncian hacen que la asistencia sea muy numerosa y los conferenciantes largamente aplaudidos y felicitados.

En el día de ayer se pronunciaron las siguientes: A las diez de la mañana, continuó la profesora señorita Canellada, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, sus lecciones de pronunciación española.

A las once de la mañana, el catedrático de Literatura de la Universidad de Santiago, doctor don Alonso Zamora Vicente, expuso su segunda conferencia sobre "El modernismo de Valle Inclán".

A las seis de la tarde, el archivero-bibliotecario del Excmo. Ayuntamiento de La Coruña, don Angel del Castillo, pronunció su conferencia, sobre "La arquitectura románica en Galicia", ilustrada con numerosas e interesantes proyecciones.

A las siete de la tarde, en su segunda disertación, el decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Santiago, doctor don Angel Canellas López, siguió su conferencia sobre "La política peninsular de Felipe II".

Todos los profesores fueron muy aplaudidos y felicitados.

LAS CONFERENCIAS DE HOY

Para el día de hoy, están señaladas las siguientes:

Diez de la mañana.—Continuación de las lecciones de pronunciación por la señorita María Josefa Canellada.

Once de la mañana.—Conferenciante: doctor don Angel Canellas López. Tema: "La política peninsular de Felipe II" (tercera conferencia).

Cinco y media de la tarde.—Conferenciante: D. José Navarro Latorre, catedrático de Historia e inspector nacional de Enseñanza Media. Tema: "Las misiones de España en América en su aspecto cultural".

Seis y media de la tarde.—Conferenciante: Dr. Prf. Jaime Masaven, de la Universidad de Madrid y la Escuela de Estudios Penitenciarios. Tema: "El eterno problema del Bien y del Mal y su trasplante al área del Derecho".

LOS UNIVERSITARIOS ASISTIRAN A LA FIESTA DE HOY EN LA PLAZA DE TOROS

Invitados por el Excmo. Ayuntamiento, asistirán en la tarde de hoy al festival que se celebrará a las siete y media en la Plaza de Toros, los universitarios españoles y extranjeros que siguen estos Cursos de Verano.

CONCIERTO DE LA AGROPACION MUSICAL ALBENIZ

El próximo lunes, día 12, a las ocho y media de la tarde, dará un concierto para los universitarios españoles y extranjeros, en el Paraninfo del Instituto, la Agrupación Musical Albeniz. A este concierto también podrán asistir los matriculados en los Cursos de Verano y en la cuantía que lo permita la capacidad del local.

Justas Literarias en Zamora

La Delegación Provincial de Educación Popular de Zamora, organiza para el próximo mes de septiembre las Justas Literarias.

Las bases para estas Justas se encuentran en la Delegación Provincial de Educación Popular de La Coruña a disposición de quien pueda interesarle.

EL IDEAL GALLEGO

Se vende en Villagarcía en la Estación ferroviaria, en el Café de Poyán, en el kiosco de Ramón y en el Estanco de Ferros

GUIA DEL VIAJERO

Table with columns: Salidas, Llegadas, Destinos (Madrid, Lugo, El Ferrol del Caudillo, Betanzos, Vigo, Santiago de Compostela). Rows list train types (Automotor, Correo, Rápido, Ligero) and their respective departure/arrival times.

(1) Lunes, miércoles y viernes. (2) Martes, jueves y sábados.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

CAMARADAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE MADRID, EN LA CORUSA

De paso para nuestra provincia, se hallan en La Coruña, camaradas de una Centuria madrileña que realizando una marcha por etapas, han acampado durante un día en nuestra ciudad. Su próximo destino es Santiago de Compostela, donde rendirán culto al Apóstol. Luego, en su ruta por las provincias gallegas, seguirán realizando su marcha hasta regresar a la capital de España.

SECCION FEMENINA

Está siendo visitadísima la Exposición de muñecas y trabajos manuales de Juventudes de la Sección Femenina, la cual está abierta en el local del antiguo Café Galloca.

Se calculan en unas mil personas las que diariamente visitan dicha Exposición.

TEATRO DE TITERES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Hoy, sábado a las seis de la tarde, y en los jardines del Relleno, se celebrará una función de Teatro de Titeres, que el Frente de Juventudes ofrece a todos los niños coruñeses.

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES.—ORDEN GENERAL PARA LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Con motivo de la celebración en La Coruña de los campeonatos nacionales de Atletismo del Frente de Juventudes y demostración que tendrá lugar a su final, todos los camaradas pertenecientes a las centurias de las Falanges Juveniles de Franco de esta capital, deberán presentarse todos los días a las 20'30 horas en el Estadio municipal de Riazor, a partir del próximo lunes día 12.

Las faltas de asistencia que no sean debidamente justificadas, darán lugar a los correctivos correspondientes.

La Coruña a 9 de Agosto de 1946. El Delegado Provincial del Frente de Juventudes: S. Enrique Feijóo y Feijóo.

Los PUERTOS

LA CORUSA

Entraron: "Cabo Corona" de Villagarcía con 180 toneladas de carga general; "Isaac", de El Ferrol del Caudillo con cemento; "Josefa" de San Esteban de Pravia con cemento; "Carmelita Pérez" de Ceuta con abono; "Mina Coto" de Gijón con carbón; "Lolita Goday" de Cedeira con leña. Entró a tomar carbón para su consumo el "Josefa" que procede de Lisboa con cargamento de corcho.

Fuó despachado el "Cabo Corona" con general para Gijón.

Salieron: "María" para Gijón en lastra; "Marujín", para El Ferrol del Caudillo con trigo; "Quenje" para Vivero, con trigo y carga general; "Alcedo" para Vigo con cemento.

Se esperan: "Aragón" y "Cabo Razo", ambos con carga general, y "Begoña 7", con sal.

FERROL

Entrados: moto-velero "Carmelita", de Gijón, con carbón. Se esperan los vapores "Chanteiro" y "San Sebastián". El primero con carbón y el último con cemento.

ZARPA DE CADIZ EL "CABO DE HORNOS"

CADIZ, 9.—El trasatlántico "Cabo de Hornos" ha salido a las tres de la tarde con rumbo a Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con unos 800 pasajeros.

Entre los embarcados en Cádiz figura el Obispo de Urabamba (Perú); el Director General de Correos y Telecomunicación, señor Rodríguez de Miguel; y el ganadero señor Ferdinand, que lleva los toros sementales adquiridos en Andalucía para reforzar su ganadería, y el catedrático y escritor, don Guillermo Díaz Plaia, director del Instituto del Teatro de Barcelona, que marcha a la Argentina para dar allí un ciclo de conferencias, invitado por entidades culturales de aquel país.—(CIFRA).

Crónica de Sociedad

NATALICIO.—La esposa del abogado y delegado administrativo de Educación Nacional don Jesús Siera Bustelo, nacida María Juana de Jesús Miguez Fernández, ha dado a luz un niño, que es el primogénito del prestigioso matrimonio.

Con motivo del feliz alumbramiento reciben muchas enhorabuena los padres y abuelos de la criatura.

RESTABLECIDO.—Se encuentra en período de convalecencia de una enfermedad que le aquejó el Excmo. señor don Pedro de Alcántara y García, Fiscal-jefe de esta Audiencia Territorial. Celebramos su mejoría y le deseamos un pronto restablecimiento.

CONCESION.—El Consejo del Instituto Nacional de Previsión en sesión del 17 de julio próximo pasado, acordó conceder la Medalla de Plata de la Previsión al señor Delegado del mencionado Instituto en La Coruña, don José Monén Jané.

Tan honrosa distinción le ha sido otorgada por la magnífica labor realizada durante 27 años, en pro de los Seguros Sociales, cuya dirección regenta actualmente en esta provincia.

Nuestra cordial enhorabuena al alto funcionario, a quien deseamos nuevos triunfos en su brillante carrera.

LETRAS Revista del Hogar

VIAJEROS.—En la amable compañía de sus hermanos los señores de Seoane Ulloa (don Jenaro) están pasando una temporada la señora de Martínez Nieto (don Joaquín) y su hija Blanquita Joven y ya notabilísima cantante, que en actuaciones artísticas

en Madrid ha llamado poderosamente la atención de su auditorio.

Llegó de Barcelona para disfrutar un permiso con su distinguida familia el teniente coronel de Artillería don Angel Santiago Moreu.

A Santa Cruz de Tenerife, a donde ha sido trasladado, saldrá hoy el capitán de Intendencia don Alfredo Rey Campos, acompañado de su esposa doña María Vidal Fernández y sus hijos.

Procedente de Alicante se encuentra en esta capital, desde donde efectúa viajes a diferentes puntos de Galicia, don Fernando Campos del Fresno.

Llegó de Barcelona el abogado consejero y secretario general de una importante empresa cinematográfica y distinguido escritor don Carlos Martínez Barbetto.

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 11 1.ª Postulación de agosto 1946 (Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)

EMBLEMA "Miguel de Cervantes Saavedra" Los emblemas se entregarán el SABADO, de nueve y media a doce y media y de cinco a ocho, y el DOMINGO, de nueve y media a una y media.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS PUEDE USAR PUBLICAR SU ANUNCIO SIN GASTO EN UN ANUNCIO ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS EN LOS SIGUIENTES DIARIOS: EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA, DIARIO REGIONAL VALLADOLID, HOY, BADAJOZ, IDEAL GRANADA, LA VERDAD, MURCIA, YA, MADRID SE INFORMARAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINE, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Academias Pérdidas Jeroglífico número 578

RADIO. Enseñanza por correspondencia. Folleto gratis. Cruz 14, Madrid.

Avisos

CARNETS de Identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos. Blanco, Real, 7.

Compras

COMPRA-VENTA de Fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

TRAPOS blancos y limpios se compran en este periódico.

Demandas

SE necesita señora o señorita para acompañar dos niñas en Fontán, 3-2-A

Motores

PREGUISAMOS urgente motores camión Diesel, 60, 50, 35, 20 caballos. Aparado 4.007. Madrid.

ARTICULOS de limpieza

San Andrés, 93. Droguería CELTA

Ofertas

DESCONOCE el valor de sus propiedades en Cuba? Me hago cargo de administrar bien con garantía bancaria o comercial. Informes por correspondencia Enrique Valcarlos Méndez Barco Valdeorras (Orense).

PISO céntrico en Santiago por otro en Coruña. Finisterre, 3, duplicado, tercero.

CEDEMOS local 400 metros cuadrados, 6 de alto, en lo más céntrico de Lugo, instalación moderna, calefacción, teléfono. Informa: Graña; teléfono, 496. Apartado, 126. Lugo.

PÉRDIDA chaqueta punto beis, con delanteros hechos a tejar, desde Riazor a Plaza Maestro Mateo. Gradificarse devolución en Panaderías, 20, segundo.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores. Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas

SUBASTA. El día 12 del actual, a las doce de la mañana, se subastará en la Notaría de don Juan F. Royo Zurita, de esta capital, la finca nombrada "Castro Grande", sita en la parroquia de Oseiro, bajo las condiciones que se señalen en dicha Notaría.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina 16 y 17, bajo.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco. Limpes a muelas. Especialidad tejidos de abrigo de cuero. Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 34. Talleres Florida, 36. Teléfono, 1327.

Traspasos

TRASPASO Abacería amplia con vivienda, precio económico. Razón: "Pantos". Riego Agua, 10, primero.

SE vende camioneta Dodge, informes: Ortigueira, José Riega.

VENDO cabello para trenzas bandós oropé. Compró de 15 centímetros. Tomás Yebes. Villamil, 39 Madrid.

SACOS: Yute y esparto. Comandante Fontanes. Letra K.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SE admiten propuestas de compra de una cocina eléctrica norteamericana, moderna. Un tresillo y una consola antigua. Para verlos de cinco a siete tarde. Informes Jesús de Labra y Hermanos, Plaza de Orense, 1.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

SE vende hermosa lancha labradía a pocos metros. Puente Pasaje, lindante carretera de Oleiros. Diez ferrados sembradura. Razón: Azcárraga, 11-3.º, de 4 a 6 tarde.

Stalin se dispone a "eliminar" a los mariscales que se distinguieron en la guerra.—"U-NO; unión, no"; hay que modificar el nombre, dice un anglosajón.—Himmler, el jefe más inhumano

Para todos los procesados de Nuremberg se ha pedido la pena de muerte porque todos, en opinión de los fiscales, incurrieron en el mismo delito de haber provocado la terrible guerra pasada. Asombra pensar que durante estos meses, que un día fueron las figuras más respetadas del III Reich, cuyo poder era omnímodo, hoy sean procesados por delitos terribles. Se aligó, en efecto, la misma ciudad de los grandes actos nacional-socialistas, el escenario de los triunfos grandilocuentes de un Goering o de los



desfiles espectaculares de las juventudes que con fe ciega seguían a Hitler, para que los colaboradores más ilustres del que fue Führer alemán escucharan los cargos que contra ellos se formulaban. De que para todos los procesados se iba a pedir la última pena, no parece que existan demasiado dudas: las había y aun hoy las hay acerca de si se llevará a cabo la sentencia, sobre todo por lo que se refiere a ciertos encartados. De ellos, cuál fue el principal responsable de la terrible confagración y cuál el menos humano a lo largo de la guerra? He aquí un tema de encuesta en algunos periódicos extranjeros, que nuevamente sacan a relucir ahora el tema de Nuremberg. Para no pocos lectores, el más comprometido es Goering, artífice de la aviación germana y autor de las órdenes para que se convirtiesen en escombros ciudades enteras; para otros, Ribbentrop, responsable de la política internacional, tan desgraciada, de la Alemania de Hitler; hay quien opina que peor que ellos fue Rosenberg, nefasto autor del tristemente célebre "mito del siglo XX", mientras otros suponen que el daño más hondo lo hizo von Eschirach, creador de las juventudes hitlerianas o cualquiera de los "gauleiters", que el Führer distribuyó por los países conquistados. Es curioso, sin embargo, que sea un hombre desaparecido ya de este mundo el que todavía ahora aparece con mayor número de enemigos: Himmler, muerto en las circunstancias que todos recordamos cuando ya había sido hecho prisionero.

LA MODA EN LA POSTGUERRA

"Al final de la primera guerra mundial, las mujeres eligieron para sus vestidos modelos verdaderamente extravagantes, ha dicho un famoso modisto norteamericano. Ahora no ocurrirá lo mismo. Como tampoco París volverá a ser la sede de la moda femenina. Cada nación, en los años en que la capital francesa no podía preocuparse de estas cosas, resolvió el problema creando modelos propios, y ahora no volverán a someterse a la tiranía de los modistos de aquella capital". No es fácil, sobre todo para los profanos, opinar acerca de estas declaraciones. Es posible, que en efecto la mujer se vista hoy con más sencillez que hace veinticinco años. Hay, sin embargo, que reconocer que por lo que a los sombreros se refiere seguimos igual o quizás peor que nunca. Así opina una señora que para dar más fuerza a sus palabras, exhibe en una revista gráfica una colección de fotografías de sombreros femeninos en los que, si bien es cierto que todavía no aparecen los péjaros picando fruta de hace quince o veinte años, ni las agujas que atraviesaban de parte a parte los inmensos sombreros de antaño, no lo es menos que ya han salido a relucir flores que sería imposible encontrar en la realidad—con ser tan variado y hermoso el número de las que ofrece la naturaleza—, plumas de avestruz e incluso algún que otro pez. Y es que en este aspecto parece ser que ha sido donde las señoras se han desquitado de las pasadas e inevitables austeridades. Vestirse, con más o menos elegancia, utilizando telas más o menos originales, no dejaron de hacerlo nunca ni en los peores momentos de la guerra; sombreros, en cambio, no se los pusieron hasta que llegó la paz. Y tienen peisa, por lo que se ve, en ganar en "originalidad" el tiempo que perdieron.

DESIGNACION IMPROPIA

Desgraciadamente la Organización de las Naciones Unidas, no parece haber producido, por lo que hasta ahora puede juzgarse, demasiados entusiasmos. La inmensa mayoría de las gentes esperaban en todas partes que la ONU fuese más eficaz. Cada cual atribuye lo ocurrido a causas distintas y hay incluso quien cree que lo primero que habría que modificar es la designación del famoso organismo. En todo el mundo, como es sabido, se le conoce por las iniciales correspondientes al nombre en inglés, esto es, por la UNO. Si estas tres letras, ha dicho entre bromas y veras un caballero anglosajón, se separasen, el resultado sería U-NO (Unidad-no: unidos-no). En vista de este resultado a que dicho señor ha llegado, después de pensarlo mucho, propone que al título del organismo se agreguen las palabras "del mundo", con lo cual en lo sucesivo, se le conocería por "Organización de las Naciones Unidas del mundo". La abreviatura en inglés sería en este caso UNOW, ya podríamos separar tranquilamente la primera inicial, porque entonces tendríamos "U-NOW, United-now: unidos ahora", que es lo que está haciendo mucha falta si ha de llevar a cabo una labor eficaz y constructiva.

DEPURACION EN VEZ DE ELECCIONES

Terminada la guerra mundial, casi todos los países europeos han celebrado elecciones para determinar su futuro político. No en todas partes, naturalmente, han sido elecciones completamente libres. El caso de Inglaterra, por lo que a Europa se refiere, no tiene posible parangón en ningún otro país. Uno, entre todos los políticos victoriosos, no ha creído necesario que sus compatriotas le ratifiquen la confianza. Pero como en los últimos años algunos generales de su ejército aprendieron muchas cosas y vieron mucho mundo... parece que ha decidido asegurarse la confianza de todos ellos. No por medio de los votos, desde luego, sino por el procedimiento, más rápido y claro y más seguro también, de las famosas "depuraciones". Stalin, según todos los indicios, se dispone a prescribir de aquellos mariscales que él creó y que con tantas atrocidades re-



Rasgos



De algún tiempo a esta parte la antigua estimación por la riqueza capilar del hombre ha decaído, y que las cabelleras a lo Tarzán puestas en boga por el cine pudieran hacer pensar lo contrario. Así ha podido ocurrir este suceso vituperable de que en Chicago la dueña de una pensión haya pretendido expulsar a uno de sus pupilos, dignísimo caballero, tan solo por el hecho de que esta señor había dejado de afeitarse y cortarse el pelo durante un año y medio. Ocurriría esto si en lugar de nuestro decadente concepto de la estética tuviéramos el que la Historia acreditó como correspondiente a sus grandes épocas? Ni Jaime el Conquistador, ni Guzmán el Bueno, ni el Cid son concebibles sin una buena provisión de barbas y cabellos, y también los tenían Lincoln y Washington aunque no tantos, lo que no habla en su favor precisamente. La evolución es incomprensible. Unos hombres inhabilitan a Wamba para el ejercicio del poder real, tansurándole y ahora una mesonera, poco dicha en Historia, pretende exponer a un pupilo por falta de tonsura. Afortunadamente los tribunales americanos han dado, como era de justicia, la razón al cabelludo huésped con lo que viene a revalidarse la melena merovingia y la barba encañonada, supremo lujo de los magnates asirios y de los estudiantes universitarios de mediados del siglo pasado.

Por darse de esas veleidades de la moda, las mujeres tienen que consumir ahora en crepe considerables partes de su hacienda y los calvos, aunque hayan perdido el natural pudor que aun hace pocos años les hacía inseparables del sombrero, hacen de nuevo secretos inversiones en regeneradores capilares, prueba evidente de que el piloso caballero de Chicago tiene no solo el derecho sino muchísima razón al declararse incompatible con el sillón casi quirefónico del barbero. Nuestro idioma dialógico está lleno de expresiones que indican la gran importancia social del cabello y así se dice de gente de poco más o menos que es de "medio pelo" y del caballero sincero, que no tiene pelos en la lengua, así como afirmamos que es de pelo en pecho el varón que osa avanzar donde otros reculan. Personajes muy cultos y civilizados sienten escalofríos de terror cuando se aproxima el día del corte de pelo, señal de que un misterioso atavismo se vale, para advertirlos lo nocivo que es tonsurarse frecuentemente. El ciudadano de Chicago ha oído sin duda la clara afirmación de la Historia y del instinto y es, acaso, vencedor de la dueña de la pensión, el adelantado de una reconquista capilar cuyo lema debería ser: "Abajo la Gillette y la máquina del doble cero".

L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

ARGENTINA PRESENCIA AHORA EL REVERSO DEL "LIBRO AZUL"

Por V. V. V.

La República Argentina recoge ahora los frutos de su actitud firme ante las imposiciones extranjeras sobre su política interior. Una declaración conjunta de los Gobiernos norteamericano y argentino va a dar a conocer al mundo "los puntos de vista coincidentes de ambos países en política internacional". Esto se interpreta como una señal inequívoca de la mejoría de las relaciones entre el coloso norteamericano y la República Argentina... ¡Qué diferencia con la actitud de hace sólo unos meses! Han bastado unas cuantas semanas para que el panorama cambiase. Pero para ello fué preciso que la Argentina se mantuviera firme frente a las ingerencias internas del coloso que ahora busca "declaraciones de puntos de vista coincidentes".

Todavía está fresca la tinta con que se imprimió el famoso "Libro Azul" publicado por el Gobierno norteamericano contra la República Argentina en vísperas de las elecciones, con el fin de influir en la opinión pública nacional y hacer caer la balanza política del lado que Norteamérica quería. Entonces, ¡bien lo hizo saber al mundo con amargo reproche el Gobierno argentino!, fué conculcada la norma diplomática de cortesía elemental por los Estados Unidos y el Libro Azul publicado sin haberlo notificado previamente al de la Argentina; sin haberle preparado para contestar las acusaciones; y hasta sin haberle enviado ni siquiera un ejemplar oficialmente para que se enterase de las acusaciones de que era objeto. El libro salió a traición, en momentos electorales, acusando a uno de los dos partidos en lucha. Y el Gobierno argentino, para conocer el texto de las acusaciones tuvo que esperar a leer las informaciones de Prensa del extranjero...

Entonces no se contó con el Gobierno ni con el pueblo argentino. Se quería intervenir en su política interior y se empleó el procedimiento de amedrentar por sorpresa, de amenazar con echar encima del país la ruptura colectiva de las demás naciones—que todo eso se pedía con el Libro Azul—y de no dar ocasión al Gobierno argentino de defenderse rápidamente.

El pueblo argentino—que por cierto lleva sangre hispana en sus venas—vio en toda su magnitud la ofensa y el pelgro que entrañaba. El pueblo argentino dió sus votos a Perón—al hombre acusado por el Libro Azul—para oponerse firmemente a todo intento de ingerencia. No tuvo momento de debilidad. Y los frutos de su firmeza acaban de llegar. Ahora es el propio Gobierno norteamericano quien busca "una declaración común de puntos de vista coincidentes". Ahora no se trata de lanzar otro Libro Azul sin consultar; por el contrario se consulta amorosamente y se buscan "Puntos coincidentes" para mejorar las relaciones...

Este es el triunfo que merecen los pueblos que defienden firmemente su independencia contra intromisiones extrañas. Si Argentina se hubiese amedrentado, su Gobierno no sería hoy un servidor de la política norteamericana. La vida política, como la comercial y la industrial del país serían quizá feudo de directrices extranjeras.

Nosotros, los españoles, que también llevamos en nuestras venas la sangre que quedó sin derramar en anteriores luchas de independencia, conocemos también actitudes descorsetes y publicaciones de Libros Azules sin previo aviso ni previa cortesía que permita a defensa. Sabemos de intentos continuados y tenaces de intromisión del extranjero en nuestra Patria. Pero mantenemos la actitud firme que los hijos de nuestros padres comunes—al otro lado del Atlántico—han sabido también mantener. Pronto vendrá también para nosotros la petición cortés de "declaración de puntos de vista coincidentes".

De los árabes—invasores a quienes también expulsamos de nuestra Patria, aunque para ello fueran necesarios ocho siglos de lucha por la independencia—nos ha quedado un aforismo muy significativo: "Si quieres vengarte de tu enemigo, no cedas, siéntale a la puerta y verás pasar su cadáver". Argentina ya está viendo pasar el cadáver de su enemigo. Todo es cuestión de firmeza y de tiempo.

PARIS Las barbas del delegado etiope y el turbante del indio, desde la tribuna

Democrático aspecto del salón de comisiones de la Conferencia de la Paz

PARIS, 9. --- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

Es mucho más interesante ver nacer la paz en el salón de sesiones de las Comisiones de esta Conferencia que en las sesiones plenarias, en el hemicycleo. Con la frase anterior no descubro, en verdad, nada nuevo, pero es una observación que creo era necesario hacer sobre la Conferencia de París. En el imponente edificio del Palacio de Luxemburgo, la arquitectura dispone el orden de delegaciones, secretarías, presidencias, invitados, observadores, cuerpo diplomático y prensa; cada cual está en su sitio, se guardan las distancias, respetándose las alturas. Además, el programa esta a punto y cada personaje sabe su papel y cuándo ha de decirlo. Las delegaciones, pese a todos los papelotes y carpetas que hay sobre los pupitres, guardan y respetan la escenografía que los letreros con los nombres de los diferentes países miembros de la Conferencia marcan sobre el terciopelo ro-

jo, solemne, de los sillones senatoriales. Por la misma escalera desanda a los periodistas, los invitados de alta categoría y el Cuerpo diplomático, aunque nosotros trepamos al último piso; el panorama es más complejo desde la altura. Hay enviados especiales cuya atención está acaparada más por el movimiento de las tribunas de invitados que por el hemicycleo. Entre los invitados, muchas damas, esposas de su mayoría, de los delegados. Los vestidos de estas señoras son todo un capítulo de información para ciertos corresponsales que sólo buscan detalles "humanos".

LA BARBA DEL DELEGADO ETIOPE

Una bellísima periodista brasileña me ha pedido hoy más gemelos de teatro, con los que yo escurtaba tribunas y escaños, para observar algo que le interesaba especialmente y que no podía distinguir a simple vista. Ha mirado largo rato y luego me ha preguntado: "Usted cree que la barba roja del etiope es natural o teñida?" La pregunta me ha dejado perplejo. Y la colega brasileña, en un pizcazo francés y con cierto dejo ingenuo y dazón, me ha dicho: "Ese delegado es el más coqueto, el más presumido de la Conferencia; todos los días cambia de "tenue", cada día trae un albornoz y un turbante de diferente color". Yo he mirado la negra faz del etiope y no he encontrado ningún signo de particular refinamiento; buena cara para representar "el coco" infantil. Después hemos hablado del indio. La periodista me dice que la alta cresta de tul rizado del turbante blanco del indio era el signo de la jerarquía especial. Yo he leído que confesar humildemente mi ignorancia en materia de crests. Visto desde la tribuna de Prensa—a la que el esbelto y marchoso delegado indio de la espalda, lo que me sorprende del turbante no es la cresta, sino la especie de coleta, también de tul rizado, que le cuelga hasta media espalda. Ese penacho le da un aire particularmente distinguido. Mientras se hacen todas estas

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)

San Francisco-Tokio y regreso sin escala

Será conseguido por un nuevo bombardero

FUENTE DE WORTH (TEXAS), 9.— El más moderno y el mayor aparato de bombardeo conocido hasta ahora, denominado "XXX-BB-86" realizará su primer vuelo de ensayo el próximo jueves, según han comunicado algunos funcionarios de las fuerzas aéreas norteamericanas. El avión está dotado con seis motores, y dichos funcionarios confían en que la prueba supere a todas las previsiones fijadas. Un portavoz del Ejército ha confirmado que la "Voltee Aircraft Corporation" ha contratado la producción de una flota de aviones de este tipo, capaces de hacer el vuelo San Francisco-Tokio y regreso sin escala.—(EFE).

LETRAS REVISTA DEL HOGAR

- Se ha puesto a la venta el número del mes de agosto
- ### Sumario
- Retablo de agosto, Sevilla y Santa María la Blanca, por Fernando Jiménez-Plaeer.
 - Eso anillo que ostentas o esperas... por Antonio Ortiz Muñoz.
 - Cartas a Catalina, por Concha.
 - Los eternos rivales, por Guillermo Fernández Shaw.
 - Siluetas (poesía), por Benigno Chamorro.
 - La visita regia, por Agustín Pérez de Regules.
 - Estampas del verano en Castilla (relatos comentados), por Francisco Javier Martín Abril.
 - La luz de los peces, por Manuel Gáliz.
 - Chispas del mar, por Viesmo.
 - El peinado de mi dama (poesía), por Luis Martínez Kléiser.
 - Cinco infantiles gratuitas en Nueva York, por R. M. B.
 - Sociedad.
 - Motas. Los trajes de playa, por Blanca de Lebario.
 - Bungalow, por el arquitecto Ambro Escanellas.
 - Señora, ponga usted su casa, por Bert.
 - El oasis del hierro en las fachadas, por Clemente M. López-Castro.
 - Voces de mujer en la radio, por María Concepción Martínez Romero.
 - Rincón de belleza, por el doctor Luis Palacios Pelletier.
 - La Lonja del Mar, por Joaquín M. de Nadal.
 - Un poco de humor, por Galindo.
 - La ciencia de la "Tula" (cuento), por A. Reyes Huertas.
 - Habla el médico, por el doctor J. Gerardo Lestache.
 - Campo deportivo, por Ferreres.
 - Annabella y Tyrone Power, matrimonio ideal, por Luis Gómez Mes.
 - Ni un ojo sin lectura, por Clara Ferrer.
 - Nuestra cocina, por J. Sarrán.
 - Bridge, por "Un Trabajo".
 - Enseñanza eficaz (historieta), por Fernando.
 - Entretimientos, por M. Barrio.
 - Dibujos de Bernal De Blas, Gloria Buzón, Cobos, Sandrián, Vázquez y Zaragüeta.